

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés

Helybeni	Vidékeni
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K

— az év számára 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Felolvasó, szerkesztő és lapigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatti 1. emelet
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
Megjelenik keddnap utáni napot kivéve minden nap.

A trianoni hegyetlenségek orvoslása.

Londoni jelentés szerint a szeretet ünnepét nagy lakozások közepette tartották meg, melyen nemcsak az angol kormányfő, de az idegen diplomaták is résztvettek s véletlenül, vagy tudatosan, Camberlain angol külügyminiszter mellett a német nagykövet ült. Az ünnepségen a szeretet aranyszerlege járt kézről-kézre, abból ittak annak dokumentálásul, hogy a szeretet erejét nemcsak a szájukon hirdék, de aszerint akarnak élni, cselekedni. A német nagykövet kezéből az angol külügyminiszter kezébe került a serleg s az ünnepség lefolyása után Camberlain így nyilatkozott: „A szeretet serlegéből ittunk a német nagykövettel s remélem, hogy ezt a példát nemzetünk is követni fogja”.

A háboru lezajlása és az erőszak szülte béke után ez az első eset, amikor feljűlés állásban levő angol államférfi, egy hatalmas nemzet díszes pozícióját betöltő miniszter lelke meleg ösztönzésével fordul a másik hetven millió nép képviselője felé s feledve a múltat, a két nagy erőnek a szeretet és megértés jegyében való együttműködését a szükségeséről tesz hitvallást. Az angol külügyminiszter keresztlül az egész Anglia beszélt s az a pár soros nyilatkozat minden-nél jobban igazolja, hogy a háboru nyomán keletkezett gyűlölséget s a grózelem mámore által diktált égbekjált igazságtalanságokat csak a szeretet gyógyíthatja meg, azokat a sebeket, melyeket a viláégég furiái ütöttek és a békeszerződésük üszkösítettek el a nemzetek testén, csak a megértés hegesztheti be, az egész európai organizáció lázhatag verkezését egyedül a lelki egyensúly visszaállítása csendesítheti el.

Az angol külügyminiszter s rajta keresztlül az angol nép jó uton, helyes irányban haladnak. A szeretet serlegének üdítő, gyógyító italából azonban adni kell a többj nemzetekeknek is, oda kell az asztalhoz invitálni a háboru szerencse-lovagjait s meg kell nekik magyarázni, hogy az őseink kapzsiságuk mennyi baj, mennyi szenvedés, mennyi nyomorúság kufforrásává lett s hogy mindezek nem szűnnek meg, míg az a szeretet itala helyett a harag és az engesztelhetetlen gyűlölet méregroharrával tarkítják az uralmunk alá jutottakat, szíval mindaddig nem lesz rend békesség és alkotó munka, míg a vérrel írott vereségi és trianoni bekerongyok kegyetlenségei nem orvosoltatnak.

Hedry képviselő megkezdte Debrecenben Nagy Vince mandátumának tárgyalását.

Három ténykörülményre terjed ki a vizsgálata. — Hedry képviselő nyilatkozata a Debreceni Újságnak.

Nagy Vince képviselő mandátumát tudvalevőleg peticióból támadták meg. A nemzetgyűlés bíráló bizottsága Hedry Lőrinc képviselőt bizta meg a vizsgálat lefolytatásával, aki e célból most Debrecenbe érkezett. Hedry képviselőnek a városháza egyik szobáját rendezték be hivatali helyiségnek, ahol már megkezdte munkáját.

A Debreceni Újság munkatársai előtt Hedry képviselő az eljárásról a következő nyilatkozatot tette:

A vizsgálatot hétfőn kezdem meg. Három ténykörülményre terjed ki a vizsgálat

és pedig meg kell állapítanom, hogy

1. a 4703 sz. miniszterelnöki választási rendelet közölte lett-e a szavazatszedő küldöttségekkel.
2. amennyiben nem lett volna közölte, volt-e ebben célzatoság a

központi választmány részéről, vagy szándékosság a megválasztott képviselő javára, küldöttségek elnökei részéről.

3. volt-e ennek a körülménynek a választásra eredményére döntő befolyása.

A vizsgálatban részt vesznek egy a megválasztott képviselő megbízottai dr. Vámbéry Ruzsem, dr. Áigner Adolf, és dr. Kollmann Dezső budapesti ügyvédek, a peticionálók képviselőjében pedig dr. Miszti Károly tiszti főügyész és dr. Láng budapesti ügyvéd.

A vizsgálat körülbelül két napig tart. Utánna beadom jelentésemet a nemzet gyűléshez, amely a petíciót a bíráló bizottságnak fogja kiadni döntés végett.

Megtalálták a régi debreceni Vöröstorony fundamentumát.

A Kálvin-tér aszfaltozása közben a mint a munkások a falait egyengették, egy körülbelül 2 méter vastag vöröstégla falra bukkantak a földben. Csakhamar megállapították, hogy a hatalmas vastagsága fal, a régi Vöröstoronynak az alapzata.

Tudvalevő, hogy a Vöröstoronyt annak idején azért építették, mert a templom tornya az óriási Rákóczi haragot nem tudta befogadni. Ezért a hatalmas tornyoknak építtek külön egy tornyot, amelyet

a templommal nem volt összekötve, hanem a templom kerítésén belül, a nyugati része szabadon állott.

A vöröstorony az 1802-iki tűzvész alkalmával leégett. Akkor lebontották, de a fundamentumot benn hagyták a földben. Most hogy planirozzák a földet, rátaláltak s a fundamentum egy részét kiszedték a másik részét azonban ott kellett hagyni, mert már a kész aszfaltburkolat alá esik.

Külföldi pénzeket korlátlan mennyiségben lehet venni.

A felszabadított deviza forgalom első napja.

Budapest, nov. 21. A szabad deviza forgalom első napján a bankjegyek forgalom meglehetősen élénk volt és pedig magyar koronákban is. A deviza árfolyamok nagyjából hozzájárultak a Nemzeti Bank tegnapi hivatalos jegyzéséhez. Az angol font nemzetközi gyengülésének megfelelően ma Budapesten 345,900—346,000 koronás árfolyamon kötött. A tegnapi jegyzett középárfolyamhoz képest ez csekély árnvalattal olcsóbb. A 15zsele magán forgalomban komoly valuta és devizauzlet még nem alakult ki.

Budapest, nov. 21. A 15zsedtanács folyó hó 21-én, Fleissig Sándor elnöklésével ülést tartott, amelyen ki-mondotta, hogy az 1922. évi augusztus 3-án kiadott tanácsi hirdetmény, amely megszünteti a tőzsdén külföldi pénznemekben és kifizetésekben az üzletek köését, hatályon kívül helyezi és ez év november hó 23-tól (hétfőtől) kezdve a külföldi pénznemek és devizák tőzsdéi forgalmát megújítja és árfolyamainak jegyzését megkezdte.

Megállapította ezután a tőzsdét

tanács a külföldi pénznemek és kifizetések tőzsdéi köési egységét és kimondotta, hogy az alkuszdi pénznemek korona ellenértéke után számíva fél ezrelék, külföldi kifizetéssel pedig egyezred ezrelék.

Végül a tanács kinevezte a valuta és deviza árfolyamokat megállapító bizottság, valamint a pénznemek vásárolhatóságának elbírálására kiküldött szakértő bizottság tagjait.

Bethlen részvéte az angol királynő elhunya alkalmából.

Budapest, nov. 21. V. György angol király özvegyének Alexandra anyakirálynőnek elhunya alkalmából gróf Bethlen István miniszterelnök megbízásából Bárcziházi Bárczy István miniszterelnökségi helyettes államtitkár megjelent az angol követségen és Sir Barclay angol követ előtt az anyakirálynő elhunya felett gróf Bethlen István miniszterelnök mély részvételenek adott kifejezést.

Dijitalan olasz nyelv-iskola Debrecenben.

Az olasz kir. kormány támogatásával Budapesten fennálló diitalan olasz nyelv-iskola mintájára (amely iskolában het-százánál többen tanulják az olasz nyelvet) a debreceni egyetem Népzserű Főiskolái tanolvasi diitalan olasz nyelviskolát szervez, amely f. hó 23-án, hétfőn kezdi meg működését. A tanítást egy Debrecenben tartózkodó olasz nyelvtanár fogja végezni. A tanítás teljesen diitalan — csak 10.000 korona beiratási díj fizetendő személynként. A nyelviskolának egyelőre két heti 3—3 óras tanfolyama lesz egy felnőttek és egy középiskolai ifjuság számára. Ezen első bevezető tanfolyamok időtartama egy-egy hónap lesz. Jelentkezni csak f. hó 23-án, hétfőn délután 6 órakor lehet a 103. fakultás I. sz. tantermében (Kollégium, I. em. jobb sark.) Ugyanakkor történik az órák megállapítása.

Változás a Népszserű Főiskola jövő heti programján.

Folyó hó 26-án, csütörtökön délután 5 órakor dr. Wallisch Oszkár egy. rektor: Képek az újabb olasz iedalomból, 6 órakor dr. Bessenyei Lajos főg. tanár: A görög irodalom psychéje, címen tart előadást.

Folyó hó 27-én, pénteken délután 1 órakor Haranghy Jenő Orsz. Képző művészeti Főiskolai tanár tartja meg Rembrandt grafikai művészete és hatást c. előadását. Dr. R. Kiss István egy. tanár Türr István élete és emlékezete c. előadását december hó elején tartja meg. Ez utóbbi előadás idejét később közli a rendezőség.

Folyó hó 28-án, szombaton délután 5 órakor Oláh Gábor főreálisk. tanár folytatja „A művészi alkotás lélektana“ c. előadását, utánna 6 órakor dr. Medveczky Károly egyet. könyvtárigazgató folytatja és befejezi Arany és Madách c. előadását.

Be kell jelenteni a termés eredményt.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az 1897: XXXV. t.c. értelmében felhívja a város területén a mezőgazdálkodással foglalkozókat, hogy az 1925 évi termés eredményt f. hó 20-ikától kezdődőleg minden hétköznap reggel 8 óráig délután 1 óráig a Kosuth utca 20. számú épület földszint 45. számú hivatalos helyiségben jelentsék be. Bejelentést tenni tartozik mindenki, akik öt kat. hold vagy onni nagyobb területű földön gazdálkodnak, akár mint tulajdonosok, akár bérlők.

Az idézett törvény értelmében az, aki tudva hamis, vagy valótlan adatokat vall be, vagy a bejelentést elmulasztja, — kihágást követ el.

Debrecen, 1925 november 17.

Dr. Vass Károly, tanácsnok, Debrecen sz. kis. város elsőfoku közg. hatóság vezetője

Debrecen város és Hajdumegye hadiemlékeinek összegyűjtése.

A Debreceni Hadimuzeum Egyesület alakuló közgyűlését kitűzték. — A szervező-bizottság felhívása.

Hirt adtunk már a Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület tervezett megalakításáról. A neemes mozgalom élén Debrecen előkelő társadalmának vezetői egyéniségei állanak. A szervező bizottság már kitűzte az alakuló közgyűlést, s ezzel kapcsolatban felhívó levelet bocsátott ki, mely többek között ezeket mondja:

„Célunk a m. kir. Hadtörténelmi Muzzeum erkölcsi, szellemi és anyagi támogatása, valamint a **magyar katonai érdemek fenntartására és megőrzésére irányuló tevékenység.**

Különös feladatát képezné ezenkívül Egyesületünknek, hogy az Országos Magyar Hadimuzeum Egyesülettel és a m. kir. Hadtörténelmi Muzzeummal egyetértéssel és karöltve megteremtse azt a központot, amely Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. váron egész területét összefoglalva **összegyűjtendő a kapcsolatos hadi emlékeket, megalakítandó a helyi Hadimuzeumot, ápolná és megőrkötené mindazokat, akik a nemzet nagy harcában.**

mint szűkebb hazánk méltó képviselői örök időkre érdemessé váltak az utókor hála és kegyelvére.

— Felkérünk és felhívunk mindenkit, akiben hazánk dicső múltja iránti lángoló szeretet és a szebb jövőnkbe vetett törhetetlen bizodalom él, hogy a fenti cél elősegítése érdekében támogatójuk sorába lépni hazafias kötelességének ismerje és tekintse.

— Mi bizunk Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye társadalmának megértő támogatásában, bizunk polgártársaink szeretet sугалta áldozatkészségében, bizunk törekvésünk és munkánk felülten sikerében és ezért már ez alkalommal is közöljük, hogy

alakuló közgyűlésünket a városháza közgyűlési termében jövő évi november hó 29-én déli 12 órákor tartjuk meg.

— Ünneplés megalkakulásunkhoz örömmel és hazafias szeretettel hívjuk meg ügyünk barátait és támogatóit.

Ma kezdődik meg a református tanítók háromnapos országos konferenciája Debrecenben.

A konferencia beosztása és tárgysorozata.

A református tanítók evangéliumi szövetségének ma kezdődik meg Debrecenben háromnapos országos konferenciája. A konferencia tárgysorozata ez:

November 22-én, vasárnap d. e. 9 órákor ünnepi istentisztelet a Nagytemplomban. Prédikál Göde Lajos, budapesti ref. lelkész. Karóketet ad elő a debreceni Ref. Tanítók Vegyeskara. D. e. 10 órákor: a konferencia nevében Zsemlye Gyula, a R. T. E. Sz.-nek alelnöke koszorút helyez a Gálvarabok emlékoszlopára és a Boesky-szoborra. D. e. 11 órákor: a konferencia megnyitása a kollégium dísztermében. 1. Megnyitó-beszédet mond Fjers Elek a R. T. E. Sz.-nek elnöke — 2. A konferenciát üdvözi a debreceni Ref. Tanítótestület nevében Moesáry László elnök. 3. Helyünk és küldetésünk Ref. Egyházunk mai hadállásában. Előadás, tart Tóth Károly debreceni ref. tanító. Az előadást eszmecsere követi. 4. Délután 3 órákor: A Református Egyház örök követelése az iskolával szemben. Csíkasz Sándor debreceni egyet. tanár előadása. Az előadást eszmecsere követi. D. u. 5 órákor:

Nyilvános templomi estély a Kosuth utcai ref. templomban 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozás. Szentírást olvas és megnyitót mond Molnár Ferenc debreceni ref. lelkész, iskolaszóki elnök. 3. Kovács Kálmán debreceni ref. tanító alkalmi verse. 4. Debreceni Katalin tanítónő szölcénke. 5. Kik vagyunk és mit akarunk? dr. Victor Gabriella a R. T. E. Sz. alelnökének előadása. 6. Nagy András ref. kántor szölcénke. 7. Píbljmagyarozatot tart Fjers Elek, a R. T. E. Sz. elnöke. 8. Gyülekezeti ének.

November 23-án, hétfőn: 1. D. e. 9 órákor: áhitatot tart Veres István debreceni ref. tanító képezdei igazgató. 2. 9 óra 30 perckor: Prófeta-e, vagy mesterember? Szabó Imre budapesti ref. lelkész előadása eszmecserevel. 3. D. e. 10 óra 45 p.: A személyiség hatalma a nevelésben. Uray Sándor debreceni ref. lelkész előadása. 4. D. e. 12 órákor: A konferencia tisztelgése dr. Baltazár Dezső püspök előtt az egyház tanácstermében. 1. D. u. 3 órákor: A tanító, mint önkéntes munkás tanítványai körében. Id. Victor Jánosnak, a Vasárnapi Iskolai Szö-

vetés titkárának előadása. 2. D. u. 4 órákor párhuzamos gyűlések.

A) **Fértek számára:** a) A tanító és a férjkerölcsök. Előadó: Nagy István debreceni lelkész. (Eszmecsere.) b) A turáni átok. Előadó: Ince Gábor budapesti vallástanáár. (Eszmecsere.)

B) **Nők számára:** a) Mit vár egy evangéliumi nőgyesület tagjaitól és mit nyújt nekik? Előadó: Orth Ambrusné, a Lorántffy Zsuzsanna Egyet. képviselőjében. (Eszmecsere.) b) Leányok Krisztus szolgálatában. Előadó: Victor Erzsébet, az Evangéliumi Keresztény Leánygyesület képviselőjében.

November 24-én, kedden: 1. Dél-

előtt 9 órákor áhitatot tart dr. Kiss Ferenc debreceni egyet. tanár. — 2. 9 óra 30 perckor: A tanító a világnézeti fejetlenség közepette. Dr. Tankó Béla debreceni egyet. tanár előadása. 3. 11 órákor: A tanító Krisztus embere. Előadó: Forgács Gyula sárospataki ref. lelkész. — 4. 12 órákor: Krisztus embere győzi. Előadó: Csíkasz Sándor debreceni egyet. tanár. 1. D. u. 4 órákor: A harcoló egyház modern fegyvere. Előadó: Bereczky Albert péceli ref. lelkész. 2. D. u. 5 órákor: Hídeg tűzhelyek. önző emberek. Előadó: Tóth Árpádné tanítónőképezdei tanár. 3. D. u. 6 órákor: Záró-áhitatot tart dr. Baltazár Dezső püspök.

Az egyetemi épületek berendezési munkáit vállalatba adták.

Az egyetemi építető bizottság ülése. — Sor kerül a központi épület felépítésére is.

A debreceni egyetem építető bizottsága tegnap délelőtt a városházán dr. Tóth Lajos államtitkár elnöke alatt ülést tartott. Az államtitkár első sorban is bejelentette, hogy az egyetem központi épületének és hiányzó nagyobb épületeinek felépítése felől a december 15—20-a között összehívandó újabb ülés fog dönteni.

Ezuttal a már felépített, de berendezése váro orvoskari épületek berendezési költségeiről és vállalatba adásáról határozott a bizottság. A munkákat, melyek főleg kárpitos, mázó és asztalos munkák, debreceni cégek kapták.

A körbontani intézet berendezése

szintén munkába adatott, úgy hogy valószínűleg már február folyamán fel szabadul a DEMKE épülete és vissza kerül a város használatába.

Az ülésen számos felszólalás hangzott el. A rektor és hittudományi, jogi és bölcsészeti karok dékánai egymásután foglaltak állást a központi épület sürgős felépítése mellett s rámutattak arra, hogy ezek a karok az építkezéssel eddigelé nem részesültek.

Az elnöklő államtitkár azt is bejelentette, hogy a kultuszminiszter négy millió aranykoronát helyezett kilátásba az építkezések folytatására, — mely összegből 1.200.000 aranykorona még ez évben felhasználható lesz.

Idős uriasszony féltékenységből meggyilkolta 74 éves férjét.

Az volt a gondolata, hogy az ura megcsalja.

Szabadka, november 21.

Az itteni kórházban ma reggel több napi szenvedés után meghalt Iritz József hetvennégy éves, vagyos magánzó, akiről kiderült, hogy halálát felesége okozta végzetes féltékenysége miatt.

Iritzné ma hatvanhat éves és már évek óta súlyos ideggyógyban szenved. Néhány héttel ezelőtt férje egy bécsi szanatóriumba vitte, de mert ott többször öngyilkossági kísérleteket tett, a férj újra visszahozta Szabadkára. A szerencsétlen uriasszony ugyanis Bécsben azért akart öngyilkos lenni, mert azt hitte, hogy amíg őt Bécsben gyógvítják, az alatt férje Szabadkán megcsalja. Amint

most visszajött Szabadkára, marólugot szerzett és alvó férjére öntötte, aki ettől félszemére megvakult. Három nappal ezelőtt Iritznének újból sikerült marólugot szereznie és amikor férje gyanútlanul beszélgetett vele, egyszerre így kiáltott fel:

— **Megint meg akarsz csalni!**

Mielőtt a férj felelhett volna, előrántott egy kis üveget és a marólugot pillanat alatt férje arcába öntötte. Iritz Józsefet rendkívül súlyos sérüléssel szállították be a zsidókórházba, ahol ma reggel behalt sebeibe. A rendőrség Iritzné ellen azonnal megindította a nyomozást.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihräzi teavaj
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Budapest székesfőváros Hungária gyógyforrásának
LITHIUMOS
GYÓGY- és ÜDÍTŐ VIZE
a szénsavval telített
„HARMAT“ VIZ
páralan gyógyhatású vese, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántalmaknál.
Borral kítűnő! Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzletben.
Telefon 3-42 Főraktár: Deereoon, Csapó-u. 71. Telefon 3-42

Kötél általi halálra ítélték a vajdasági méregkeverő démoni asszonyt.

Férjeit, gyermekeit mind megmérgezte, börtönörét is elcsábította. — „Nem tudok pénz és férfi nélkül élni.“ Suhogó selyemben a bírak előtt.

Newyork, nov. 21.

Több napon át tárgyalta a nagybecskereki törvényszék azt a borzalmas, keresztülvitelében szinte páratlanul álló bünténvsorozatát, melynek központjában vádlottként Rélics Ineka, a negyven éves szép méregkeverő, a vajdasági Lucrécia Borgia állt a bíróság előtt. Azzal vádolják, hogy

három férjét és három gyermekét arzénal megmérgezte, hogy vagyonukat és örökségüket magához kaparítsa.

A tárgyaláson a méregkeverő nőzépesszony hosszú, fekete se'vemu ruhában és lakkeipőben jelent meg. Az asszony zögösen és fölényesen viselkedik. Mint egy démon.

Tagadja az összes gylkosságot. A tanúvallomások azonban megdöbentő szinakkal festették alá ennek a nagystíli, női bestjának bizarr és büns életfutását.

Mint árva leány nőtt fel. Cseléd volt, majd 14 éves korában először ment férjhez. Az innen következő 26 éven át a legszörnyűbb bűnök száradnak a lelkén. Egyik férje a másikat követte a sírba.

Saját kislányát, most-hagymeként ömaga mérgezte meg. A múlt év elején már csak a negyedik kereskedelmibe járó Milovoj nevű mostoha fia osztozott ve'e a vagyonban. Milovoj apjától 50.000 dinárt örökölt.

Egy napon arzénes kávéval és arzénes szalonnával efelte meg a fiut s még annak halála előtt már koporsót rendelt és megcsináltatta fia szemfedőjét.

A fekete vén vére által hajtott démon harmadjik férje halála után is kereste a férfiak társaságát. Allandóan uton volt egyik szeretőjétől a másikhoz. Szabadkán, Kikindán, Újvidéken több barátot is tartott egyszerre.

Elcsábította egyik börtönörét, akivel egész fogsága alatt viszonyt folytatott!

mindaddig, amíg ez ki nem derült és a börtönört el nem csapták állásából.

A tanúvallomások után az ügyész kötélt általi halált kért a méregkeverőnő fejére.

Védője után maga az asszony emelkedik szólásra. Elmondja élet-

Gazdaságba, malomba, gyárba, hízaló vagy egyéb telepre, irodába ajánlkozik ellenőrnek, felügyelőnek, számtartónak könyvelésben, irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, juhászban, tehénészetben, sertéshizálásban, állatgyógyászatban stb. járta, végzett egyén. Szíves ajánlatot kér: **Nagy Kálmán Pusztakengyel, (Szolnokmegye.)**

Karikagyűrűk,
menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüstművek
bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ókszerésznél
PIAC 28.
(Városi bérpalota) szerezhetők be.

történetét. Amikor viszonyaihoz ér, elkapja a hév és kítör belőle a szenvedély:

— Igen, újból férjhez akartam menni, mert *nem tudok pénz és férfi nélkül élni.*

Suhog a fekete se'vemuha. Döb-

A Kálvinista Templomegyesület első irodalmi délutánja.

Zsigmond Ferenc előadása „Vallás és költészet“ címen

A debreceni Kálvinisták Templom egyesületének jótékonycéin előadásokat rendező szakosztálya 1925. évi nov. hó 22-én, szerdán este fél 7 órai kezdettel a kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez.

- Műsor a következő:
1. Nyitány. Előadja a ref. tanítóképző intézet zenekara. Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.
 2. Megnyitó beszédét mond dr. Sallay Lajosné, a szakosztály társelnöke.
 3. Tompa: Repülél lelkem. Előadja a ref. tanítóképző intézet énekkara. Tóth Lajos énektanár vezetésével.
 4. Vallás és költészet címen elő-

adást tart dr. Zsigmond Ferenc egyet. magán tanár.

5. Szavai: Dicsőfi Anna urleány.

6. Beethoven: Hymnus. Éneklé a ref. tanítóképző intézet énekkara, Tóth Lajos énektanár vezetésével.

Bérlétejegyek a tél folyamán rendezendő tíz irodalmi délutánra 80 ezer és 40.000 koronáért, az egyes előadásokra 10 ezer és 5 ezer koronáért a központi lelkesí bivaltalban (Kálvin-tér 17. sz.). Méliusz könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

A tiszta jövedelem a szegény gyermekek forrására lesz fordítva. Felülfizetéseket köszönettel nyugtázz a Templomegyesület elnöksége.

A pengőbankjegyek művészebbek lesznek a mostaniaknál.

Elkészült a bankjegyek tervrajza. Tizenkétezerszer kevesebbet nyomnak belőle, mint amennyi korona-bankó van.

A Nemzeti Bank már döntött az új bankjegyek tervrajzáról és kijárólag a zsüri véleménye alapján bizta meg Helbing Ferencet a kivitelével. Kötelezte azonban, hogy a bemutatott tervrajzot — főleg banktechnikai szempontból — változtassa meg, mert a zsüri is úgy találta, hogy Helbing tervrajzai a bankjegyek technikai kivitele szempontjából módosításra szorulnak.

Az új pengőbankjegyek előállításí ára lényegesen drágább lesz, mint a Jegybank által forgalomba hozott bankjegyeké, mert ezek a rajzok sokkal tökéletesebbek. műsziébbek lesznek, mint a koronabankjegyek voltak.

Kevesebb is lesz.

tizenkétezerszer kisebb mennyiség készül a pengőbankjegyekből

és ezért helyezett súlyt a Nemzeti Bank és a zsüri arra, hogy az új pengő-papirpénz művészi és banktechnikai szempontból is lehetőleg kifogástalan legyen. Mihelyt Helbing elkészült a végleges tervrajzzal, a bankjegynyomda nyomban megkezdte az előkészületeket az új papirpénz kivonatására.

Előbb a kisebb pengőbankjegyeket veszik munkába.

mert ezek sokkal egyszerűebbek, mint a nagyobb értékűek és kevesebb munkával jár a száz pengőn aluli papírok elkészítése, mint a nagyobb értékre szóló új pénz.

A Köztisztviselők hentes és mészáros üzletében
Vár-ucca 1. sz. alatt, Simonffy-ucca 2. sz. alatt, Bocskay-tér 2. sz. a.
olcsón, friss és szép árut kap!

MEGNYILT! **„FORTUNA“ DROGUERIA** **MEGNYILT!**
CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipereárúk, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kózszerék és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. Kérve a nagyjérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel **BOGNÁR EMIL**

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.
A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor Göde Lajos, d. e. 11 órakor Tukacs György, délután 5 órakor Sipos Imre. — Kosuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Juhász Jenő, d. u. 5 órakor Vallásos estély. Árnád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Perpéth Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor, Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsváry László, d. u. 2 órakor Tukacs György, Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor prédikál dr. Boér Károly. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Kovács Pál. Nyilastelepi iskolában délután 3 órakor prédikál Kiss Tihamér, Ondód, Vedresdűlőn d. e. 10 órakor prédikál Nodis László.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 22-én, halottak vasárnapján délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvacsoraszítás.

Csapókerti imaházban vasárnap d. u. 3 órakor vallásos délután lesz a következő műsorral: 1. Fennálló: Ur Jézus mely igen drága, 2. Közének: Perelj Uram 1—2. v. (XXXV. zs.) 3. Imádkozók: Szundy Béla II. th. 4. Közének: Prédikál és bibliai magyaráz: Kuruc József II. 6. Szavai: Barta Ferenc I. th. 7. Hegedűduett, Biró L. és Kovács B. IV. éves tan. jel. 8. Felolvas: Szundy Béla II. th. 9. Ének: Nagy Lajos I. th. 10. Hegedűr kísér. Dezső L. I. th. 10. Imádkozók: Szundy Béla II. th. 11. Záróének: Dicséret dicsőség...

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjusági istentiszteletet tart Kovács János.

Felújuló leányok összejövetele d. u. fél 9 órakor a Diakónissza intézetben.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u. Jókai u. Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon, Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában, — 10 órakor a Fűvészkeri iskolában délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében. (Kishegyesi ut.)

Leszállították a méz vasuti tarifáját.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szeptember hó folyamán felterjesztésben fordult a Kereskedelemügyi Miniszterhez, melyben a mézértékesítés és mézexport elősegítésére alkalmas intézkedések megtételét kérte. A mézértékesítési lehetőségét előmozdítani kívánván a miniszter a m. kir. államasutak és a kezelésükben levő h. é. vasutak vonalain való fuvarozásnál visszavonásig, de legkésőbb: a folyó év végéig terjedő időtartamra, rovatolás útján igénybevehető díjkezdvezmény alakjában a méz vasuti szállítására a kiviteli forgalomban a D—IV 8. osztály díjtételét engedélyezte, ami a jelenleg érvényben álló díjszabással szemben 29 százalékos mérséklést jelent.

Rubinstein Erna egyetlen hangversenyére jegyek a Máv. II. menetjegy irodában Piac utca 56. és a Csanak József keresk. rt. Piac u. 51. sz. üzletében válthatók.

A Keresztényen Ifjusági Egyesület helyiség hiányában nem tart összejöveteleket.

CORYLIA
kölni-viz az elegáns hölgyek illatszere
Eredeti üvegekben és kimérve kapható
REX-drogériában
Városház épület.

Felhívás a szülőkhöz a gyermekek Dick-féle vörheny oltása ügyében.

A m. kir. népjóléti és munkügyi minisztérium keretében működő Egészségügyi reform iroda a vörheny (scarlatina) elleni Dick-féle védő oltások eszközlését városunkban is indokoltak látták.

Az oltások november 23-án kezdetnek meg az óvodákban, és a következő napokon folytatottat az elemi s azután a középiskolákban is. Az oltások teljesen veszélytelenek és nagy valószínűséggel védelmet nyújtanak a rendkívül veszélyes vörheny ellen.

Debrecen 1925. nov. 21.

Dr. Tüdös Kálmán,

e. u. főtanácsos tiszt. főorvos.

Elhunyt debreceni ácsmester. Kaptuk a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal megőrj szívtel tudatjuk, felejtésten jó férjnek, apának, fiúnak testvérnek, sógorának és rokonnak néhai Rác András ácsmesternek két heti súlyos szenvedés után életének 41 ik évében f. hó 16-án Törökországban történt gyászos elhunytát. Nyugodj békében messze idegenben maradt testvérünk! Emléked örökké élni fog szívünkben.

Diszközgyűlés a „Függetlenségi Körben”. Ma délelőtt fél 11 órakor tartja meg a Függetlenségi kör a „Korona” diszközgyűlést (Csapó ucca 17. szám), azt a diszközgyűlést, amelyen Kiss Albert, Bakonyi Samu dr. és Juhász Ignác arcképeit leplezik le. A diszközgyűlés ünnepi szónokai: dr. Juhász Nagy Sándor, Hegyemegi Kiss Pál és dr. Lencz Géza. Este 8 órai kezdettel a kör helyiségében társas vacsora lesz a vendégek tiszteletére.

A Balatonnál való nyaralás kérdésén a Balatoni szövetség a Balatoni fürdőintézménye új formába kívánja önteni, amikor keresi a módot, hogy szövetkezeti alapon üdülőházakat építsen, amelyekben részes társak olcsón és kellemesen nyaralhatnak és az épített helyiségek felett szabadon rendelkeznek. A mozzalomhoz vármegyei, városok, országos és vidéki testületek, de egyenként álló csoportokból is csatlakoztak és az eszme a közeljövőben megvalósulásra kerül. Fradklődők forduljanak a Balatoni szövetséghez Balatonfüredre.

Meghalt öz. Kuczik Mihályné f. hó 20-án, 76 éves korában, akit egész Debrecen város polgári család körében ismertek. Ki híres volt jó főzítője s lakodalmak, eljegyzések és névnapok alkalmával nagyon sok helyen készítette a jó vacsorákat s nagyon szerették mindenütt. Temetése f. hó 23-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottszobájában.

Körvadászat. A Debreceni Köztisztviselők vadász társulata december 6-án a bőszerényi, december 20-án a hosszalvít területen körvadászatot rendez. Résztvevői díj 50-50 ezer korona, mely Pásztor t. uca pénztárosnak fizetendő le. Jelentkezési határidő december hó elseje délután 5 óra, e határidőn túl jelentkezők figyelembe nem vétetnek. Paulovich vadász-mester.

Szemgyógyviz legjobban a dr. LEBOIS-féle. Kapható minden gyógyszerboltban.

FIGYELEM! Saját készítésű keményfa háló-butorok a legolcsóbban beszerezhetők Lovász, Hatvan-ucca 63

Debrecen város szervezeti szabályzatát jóváhagyta a miniszter.

Dr. Vásáry főjegyző a városok kongresszusán. — Külön státust kérnek a városi tisztviselőknek!

A városok kongresszusa az elmúlt napokban tartotta ülését, amelyen Debrecen városát dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző képviselte. A kongresszus tanácskozásiáról dr. Vásáry főjegyző a következő felvilágosítást adta.

November hó 17-én a kongresszusnak a státus rendelet megvitására kiküldött bizottsága ülésezett. Elhatározták, hogy a belügyminisztertől a városi tisztviselőknek az állami fizetési táblázatból való kivételét s részükre külön táblázat megállapítását kéri. Az ülésen jelenlevő dr. Frits Kálmán min. tanácsos a javaslat ellenében arra az álláspontra helyezkedett, amelyet dr. Vásáry az

előző napi gyűlésen képviselt. Fogoról a kérdésről csak a szanálás-időszak letele után lehet tárgyalni. Amennyiben mégis megállapítás jött le, hogy a városoknak törvényben biztosított jogait a kiadandó rendelet respektálni fogja.

Dr. Vásáry főjegyző felhasználta újat arra is, hogy a belügyminiszteriumban ismét tárgyaljon a város szervezeti szabályzatának jóváhagyásáról. Ez különösen az állások megállapítása szempontjából nagyfontosságúak s a főjegyző szerint kiállítás van arra, hogy a jóváhagyás rövidesen megérkezik, miután látják, hogy nélküle a státusrendeletet végrehajtani nem lehet.

A debreceni baromfi és vadászati kiállítás fővédnökségét a kormányzó vállalta.

Vadászati torteák a kiállításon. A baromfi kiállítás rendkívül nagy mértékű lesz.

A december 6-8-án az Arany Bika szálló termeiben tartandó országos baromfi, galamb, nyul és vadászati kiállítás imponánsnak ígérkezik. Különösen nagyobb érdeklődésre tartogat számot a vadászati kiállítás, mely városunkban ezúttal első ízben lesz megtartva. A vadászati kiállítás mikénti rendezése és anyagának összegyűjtése tárgyában f. hó 20-án dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt népszerű értekezlet tartatott, melyen a helybeli legelőkelőbb vadászok is résztvettek. Az értekezlet egyhangúlag elhatározta a kiállítás megtartását s annak megrendezésére dr. Nagy Jenő főbíró, tanárt, dr. Winkler Jenő orvost és Puskás Károly kir. orvost megkérte fel. E helyen felhívja és kéri a rendezőség az összes érdekelteket, hogy a kiállítási szándékolt vadászati torteákat, tárgyakat és képeket, annak megjelölésével, hogy előbbiek hol és mikor ejtették el, e hó 26-ig bezárólag Csapó László városi főpénztárnoknál, (Városháza) bejelenteni szíveskedjenek.

Hogy a kiállítást a rendezőség minél tanulságosabbá és minél sikerül-

tebbé tesse ismétlenül felhívjuk mindazokat, kiknek megfelelő anyag van birtokában, bocsássák azt rendelkezésre, mert ezáltal egy tanulságos és kulturális vonatkozású kiállítás megvalósításához nyújtanak értékes szolgálatot.

A baromfi kiállításra vonatkozólag közöljük, hogy ez a múltban tartott kiállításoktól sokkal nagyobb méretekben tartatik meg, amennyiben az ország minden részéből a legnevesebb tenyésztők hozzák el szébbnél-szebb állatjaikat. A kiállítás fővédnökségét nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur öfomeltsága vállalta el s a földművelésügyi miniszter képviselőben azt Lyeckl Károly államtitkár dr. 6-án nyitja meg.

A kiállítás megtekintésének fokozása céljából félúti utazási kedvezményt vagy biztosítva, melyre az igazolványok a rendező egyesület elnökségénél, Csapó László városi főpénztárnoknál és a II. sz. menetjegy iródnál szerezhető be.

A közgazdasági jelentőségű tiro tanulságos kiállítás ezúttal is azújszen ajánljuk a nagyközönség és a tanuló ifjúság figyelmébe.

Minden szülő, akinek gyermeke bármely óvodába jár, tartozik a beiratott gyermekét abba az óvodába, amelyben be van írva f. hó 23-án reggel 9 órára felvenni, illetve aki ezt elmulasztja szigorúan büntetve lesz. Kivétel csak a súlyos betegek képeznek, ami orvos által igazolandó.

A debreceni kirakatsverseny nagy intéző bizottsága ma vasárnap délelőtt 10 órakor az Isakamaránál ülést tart. Ez alkalommal részletesen megállapítja a debreceni kirakatsverseny egész programját, annak pontos időtartamát, feltételeit és irányát. A tárgy nagy fontosságára kívánatos hogy az ülésen az intézőbizottság minden tagja okvetlenül megjelenjen.

A Szinyei kiállítás utolsó napja. Ma vasárnap zárul a kiállítás, amely sokáig emlékeztet a debreceni közönségre. Szombaton délután dr. László Béla nagy figyelemmel hallgatói előadást tartott a négy grafikus művésztől, Rudnay, Iványi-Grunwald, Szinyei és Zadorról. Azután jelentős vásárlások voltak. Rudnay és Iványi-Grunwald grafikáit vették, de előadásra került Iványi-Grunwald és Magyar-Maunheimer festménye is. Ma, vasárnap főnagynak lebonyolódni a még függőben levő vásárlások is.

Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében Csapó ucca 17 (Szinház átjáró). Az új táncintézmény inaros és kereskedő ifiak részére november 23-án, hétfőn veszi kezdetét.

Tűkőgyártás, üvegiszolás, régi tükörök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

A Kersztény ifjúsági Egyesület nov. hó 22-én, délután fél 6 órakor a Leány uccai iskolában megtartja összejövetelét. Ez alkalommal Krisztus és az Irtás címen tart előadást Makay Lajos vallásoktató lelkész. Minden érdeklődőt, ifiut, fiatalembert hív a vezetőség. Fűtőt terem. Semmiféle belépődíj nincs. Vezetőség.

Tegnap üszültek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő üszülötteket jelentették be: Medveczki János kocsis leány Róza, Bagi István államrendőr leány Erzsébet, Ifj. Ary József honv. szaki leány Katalin, Kovács József hentessegéd leány Erzsébet, Szarka János kocsis fia János, Elek Ferenc városi hivatalnok leány Matild, Vitéz Onedi János cserép és palatető mester fia János, Zelihá János fia npsz. leány Jolan, Rákóczi János üzleti szolgáló fia Sándor.

Vasárnapi villamosárami szünetelés. Ertesítjük villamosáram fogvaszó közönségünket hogy f. hó 22-én, vasárnap a következő időben és helyeken a hálózatunkon eszközölendő munkálatok miatt nem lesz villamosáram szolgáltatás. Reggel 8-9-ig Petőfi-ter. Isnotály, Kécs Erzsébet Salétrom, Déli-sor, Vargakert, Verosmarthy, Miklós, Arany János, Külső-vásártér, Széchenyi u. Széchenyikert, József kir. h. Simonffy, Hatvan u. végén Vendég Csapó u. Uvárosi ut, Kishégyesi ut és a Hatvan u. kertben. Délelőtt 10 órától délután 1 óráig a Fűvészkeret, Darabos, Honvéd, Kar, Csemete, Mester Bethlen, Jókai, Sarok, Csokonai, Cserekes utcákban, Libakert, Vénkert és Bőszerényi úton, VII. vallalat.

Hatósági felhívás a vértetű irítására.

A m. kir. földművelésügyi Miniszter annak a vértetű irítása tárgyában 65199-1922 XIV. szám alatt kiadott körrendelete alapján Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja az érdekelteket, hogy a vértetű irítását az őszű idényben is teljesítse, mivel a vértetű irítására legalábbiasabb idő az őszű lombhullástól kezdve március végéig van.

Egyúttal figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy aki az irítási kötelezettségét elmulasztja: kihágást követ el s neucsak pénzbüntetésben részesül, hanem azonfelül a hatóság fogja az irítást a mulasztó költségére elvégeztetni.

Debrecen, 1925. november 17.

Dr. Vas Károly, tanácsnok, Debrecen sz. kir. város elsőfoku közig. hatóságának vezetője

Templomi ünnepély a Kossuth uccai templomban ma délután 5 órakor. Az Evangéliumi Szövetség országos konferenciája ma kezdődik. Délelőtt 9 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz a Nagytemplomban, 11 órakor a konferencia megnyitása után Törös Károly debreceni ref. tanító tartja az első előadást. Helünk küldetésünk ref. egyházunk mai helyzetében. Délután 3 órakor Csikesz Sándor egyetemi tanár tart előadást. 5 órakor a Kossuth uccai templomban nyilvános templomi ünnepély lesz, melynek előadói, énekesei, általánban szereplői bizonyosság arra nézve, hogy kedves művelőzetet is nyújtó ünnepségben lesz részük azoknak, kik ott megjelennek.

A Székely Társaság vezetősége ezúttal mond köszönetet mindazoknak, akik a november 14-iki Székely-estén erkölcsi-leg és anyagilag az est sikeréhez hozzájárultak. Köszönetet mond első sorban Fráter Erzsébet és Sass Béláné ömélítő-ságúknak a szereplőknek, a buffere áldozóknak, az azt vezető urhölgyeknek, a védnököknek, védnököknek mindazoknak akik támogatóik voltak. Köszönet illeti a legzei előadásért Balogh és Riskó céget.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Bereczky István rk. 14 hónapos, öz. Pető Jánosné ref. 86 éves, Kozma János ref. 19 hónapos, Szarka János rk. 1 hónapos, Terebessy Mihály rk. 40 éves, Szász István ref. 3 hónapos.

Kályhák, tüzhelyek, plattok, pléhek, csövek, edények, zsírbödönök, üstök, üstházak, huszgekpek, evőeszközök, mosdókészletek, fedélpapírok, vasárut legolcsóbban Nagy vasútvizletében a Csapó uccai fordulóban.

Ilyen vételi alkalom nem igen kínálkozik egyhamar! Közvetlen a város folytatását képező Vénkertben.

a Sinay Miklós-ucca 23-25. sz. szép családi ház

1075 négyszögöl szőlő, gyümölcsös és konyhakerttel, hirtelen közbéjött okok miatt nevetéses potomáért 150 millió koronáért megkapható.

Rövidesen beköltözhető lesz az egész.

Istálló is van!

Magasföldszintes téglá épület, cseréppel fedve. A felső részben van egy rendheli négyszobás lakás, üvegezett veranda, fűrdőszoba és belső angol klozett. A melléképítmények a szuterénben vannak.

Teljesen új téglából épített istálló, cseréppel fedve, 6 darab nagy jószág részére.

Stukaturós, padlós szobák. Modern kétszárnyu ajtók. Villanyvilágítás.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás a beköltözhetőre vonatkozóan és ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-ucca 9.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t. Kossuth ucca 8. szám. Hosszabb lejratu kölcsönöket folyósít (nagyobb összegben is) mezőgazdasági ingatlanokra. Betéteket magas kamatozás mellett elfogad gyümölcsöztetésre.

Tapintatos bánásmódra utasította a pénzügyi közegeket a miniszter.

Gyors, eleven, igazságos és méltányos eljárást kíván. A rendelet a debreceni pénzügyigazgatónál.

A m. kir. pénzügyminiszter a pénzügyminisztérium vezető tisztviselőjéhez és a pénzügyi hatóságok vezetőihez, így a debreceni pénzügy igazgatóságához is a következő körrendeletet intézte:

Öszinte meglepedéssel állapítom meg, hogy a pénzügyi közigazgatás a válságos idők megrázkódtatásából kikerülve ismét elfoglalta az őt megillető helyet a magyar állami életben. Az elért eredmény azonban csak egy lépésfok lehet a fejlődés útján. A fejlődést pedig abban látom, hogy a közigazgatásban működő tisztviselők, különösen pedig a vezetők számoljanak a való élet következményeivel és igyekezzenek azt mindig összhangba hozni intézkedéseikkel.

Bármilyen tökéletes legyen is a törvény, annak az életbe való átjete mindig okoz kisebb nagyobb nehézségeket. Ilyenkor felbukkanó problémákat az irott betű és az élet kívánalmának az összeegyeztetésével leküzdeni. Ezáltal válik a törvényben megvívóknak nemzeti akarat azzá, amivé válnia kell: eleven valósággá.

A törvény végrehajtása során megoslik, különösen az első időkben, hogy a végrehajtó közeg a törvény alkalmazásának mérvét és módját

elveti és nem jár el sem a törvény intencióinak, sem a gyakorlati élet kívánalmainak megfelelően.

Ilyenkor is a vezető tisztviselőnek kötelessége a rendelkezésre álló eszközök céltudatos felhasználásával az igazgatás működését helyes irányba terelni.

Ennek a célnak a megvalósítása érdekében különös nyomatékkal kell, hogy latba essék az,

hogy a jó közigazgatásnak egyik legfontosabb kelléke a tapintatosság.

Míg a bíró mereven alkalmazza a törvényt, addig a közigazgatási szerv a viszonyok konkrét alakulása szerint kell, hogy eljárjon. A törvénykezési igazság csak egy lehet, az ország egyik végétől a másikig, de ugyanaz a közigazgatási intézkedés helyes lehet az egyik megvívóban és helytelen a másikban.

Ezt a közigazgatási tapintatot természetesen csak gyakorlatlalt lehet elsajátítani. Miért is a vezetőknek elsőrangú kötelessége, egyéveszt — hogy megismerve az alájuk rendelt tisztviselőnek az egyéniségét — ehhez alkalmazkodva gondoskodjanak azoknak megfelelő kiműveléséről. Másrészt pedig, hogy az ügyek intézésénél mindenkit arra a helyre állítsanak, amely egyéniségüknek és tudásuknak a legjobb megfelel.

Hangsúlyoznom kell még, hogy a vezető állásba levő tisztviselőnek rendelkeznie kell azzal az objektivitással is, amely őt a létköznap szempontok főle emeli és képessé teszi arra, hogy az élet szövevényes utvesztőjében megtalálja azt a helyes utat, amely az egyének épp úgy, mint az összességnek megnyugvásához vezet.

Az Európászerte megvívóknak gazdasági és társadalmi válság új feladatok elé állít mindenkit. Éppen ezért a gyógyulásnak mai érzékeny periódusában

beláthatatlanul fontos az adminisztrációknak gyors és eleven működése, igazságos és méltányos eljárása.

Nem elég tehát, ha az államj funkcionáriusok az eléjük tornvosuló oktatómeget elintézik, hanem érzéjük kell azt is, hogy csak az az

intézkedés üdvös és célt szolgáló, amely nem egyedül az aktának elintézését, hanem egy-egy probléma megoldásával a simábl és nyugodtabb életnek a kialakulását vonja maga után.

Ezeknek az elveknek az adminisztrációban való érvényesülését elsőrendű feladatnak tartom és éppen ezért vezetésre hivatottnak csak azokat a tisztviselőket ismerhetem el, akik ezeket a szempontokat a legteljesebb mértékben átérzik s azokat alkalmazni is tudják.

Mindezeknél fogva különös súlyt kell helyeznem arra, hogy a vezető tisztviselők, megértve intencióimat, működésükben ezen szempontok által vezéreltessenek. Ez lesz fokmérője saját hivatottságuknak és egy úttal igazi biztosítéka a pénzügyi közigazgatás előrehaladásának.

A városi tanács szemléje a vásárpénztárban.

A területet megfelelőnek találta a tanács. — Kisebb hiányok a vásárpénztárnál.

A városi tanács kiküldöttei a múlt héten hatósági szemlélet tartottak a Vásárpénztár Rt. Diószegi uti sertésvásártéri telepén. A városi tanács megállapította, hogy a Vásárpénztár Rt. által sertésvásártér céljaira kijelölt területek nagysága ezidőszent a követelményeknek megfelelő. A vásártéri kapu bejáratától keletre eső rész a hízott, a mögött észak és nyugatra eső rész pedig sovány sertések részére van kijelölve. A vásártér kerítése és a beosztások kerítései ócska deszkából vannak ugyan, azonban céljuknak jelenleg megfelelnek. Kikötötte azon-

ban a város, hogy a kerítések pótlása idővel vasbetonból eszközöndő. A telepen levő aklok szintén fanyagból valók, azok később vasbetonnal fognak pótolatni. Elvendi a város, hogy a vásárpénztár telepe fertőtlenítésre frissen oltott meszet használjon. A tulajdonjogi kétes, valamint az állategészségügyi szempontból gyanús sertések részére külön aklok jelöltettek ki. Végül szabályozta a város a vásárpénztár területén a fertőtlenítés hatósági általános díját is.

A 105 éves 48-as honvéd, aki még legalább ötven évet akar élni.

Rácz István, a miniszterelnök pártfogoltja.

Az 1848—49-iki magyar szabadságharc legendás hősei, a híres piros-sapkás honvédek, a szabadságharc fájdalmas leverése után hosszú évtizedekig a budapesti Soroksári uti honvédmunkázban laktak, amelyet a hálás nemzet építettett a részükre. Itt váltak őszhajú, reszkető közönlábu aggasztvánokká az egykori ifjú daljók s innen mentek el lassanként oda, ahol nincs harc, nincs ifjuság, nincs öregség, csak nyugalom van, örök nyugalom és béke... Mintán már csak egy-két öreg har-

cosok helyébe a világháború hősei kerültek s most öfeljük száll a magyar nemzet hálája.

Am azért a még életben levő egy-két 48-as honvédről sem feledkeztek meg azok, akiknek a szíve ma is gyorsabban, melegebben dobban, ha az 1848—49-es magyar szabadságharcra gondolnak.

A legöregebb 48-as honvédnek, Rácz Istvánnak maga Bethlen István gróf miniszterelnök szerzett lakást az Aréna utj Népszállóban. Itt él Rácz István, aki nemesak azért

érdemes ember, mert résztvett az 1848—49-iki magyar szabadságharcban, hanem azért is, mert a 105-ik életévét tapossa. Olyan családtagon magas életkor ez, amely csak a legrikká b embernek adatik meg, hiszen a Eldia is 70—80 évre terjedőnek mondja az ember életét. Rácz István 105 éves. Tehát akkor, mikor ő született, Petőfi és Jókai még nem is éltek az 1848—49-es szabadságharcról még nem is álmodtak a magyarok.

Rácz István a 105 éve ellenére még teljes testi-lelki erőnek örvend csupán a fogai rosszak egy kissé és az alvással van egy kis baj: éjszakánként mindössze két-három órát tud aludni.

— Milyen harcokban vett részt 48-ban? — kérdeztük a Matuzsálem kora Rácz Istvánt.

— Végigharcoltam az egész szabadságharcot! — válaszolja büszkeségtől pirosra gyulladt arccal. — Verekedtem Bem, Damjanich, Klapka, Dembinszky, Nagy Sándor és a többi nagy hadvezér seregeiben, harcoltam Isaszegnél, Nagysarlósnál, Kápolnánál, Piskinél és a többi híres helyen. Azok voltak ám az igazi csaták, kedves öcsém! Mert akkor a legszentebbért a szabadságért harcolt a magyar!

— Hogy éri magát az ember 105 éves korában? — kérdeztük tovább Rácz Istvánt.

— Jól, nagyon jól! — kiáltja boldogan s a szeme majdnem fiatalos tüzből csillog. — Eszem ágában sincs még betegeskedni, vagy pláne meghalni! Ráérek én még arra! Nemrégiben olvastam, hogy egy török ember 156 éves korában nősült meg. Én is legalább 50 évet akarok még élni s remélem, meg is engedi a magyarok Istene!

A Természet ritka csodáját bámultuk meg Rácz Istvánban s kívánjuk neki, hogy valóban megünnepehesse születésének másfél százados évfordulóját!

Folyik a fertőtlenítés Debrecenben.

A hatósági fertőtlenítő a múlt hónapban 28 belső és 34 külsőségi lakásban végzett fertőtlenítést. Fertőtlenítettek a belsőségen 128 és a külsőségen 201 drb. házartási tárgyat: 339 drb. ágyneműt és 232 drb. ruhaneműt. Tetvetlenítés történt egy hónap alatt 41 esetben, míg járványos beteg szállítottott a belsőségen 7, a külsőségen pedig 12 esetben.

Valódi angol női és férfi kabát- és ruhaszövetek, mindennemű bélés-árak, kötött kabátok, mellények és svetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa

rőfös- és rövid-áru üzletében

Szent Anna-u. 5.

Női-, férfi- és gyermek-harisnyak, keztyűk, legolcsóbban beszerezhető.

Szolid, szabott árak!!!

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörfüveg, autósülvilágító üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üveg és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít.

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegcsiszoló és tükörgyár

BUDAPEST, VII. ker., Práter-uca 84 szám. Telefon: József 54—76

Pénze után havonként 3 százalékos kamatot fizet egy évi lekötés mellett és 2% havi kamatot fizet fél évi lekötés mellett a NAGY LAJOS ÁRU és Ingatlanforgalmi Vállalat! — Iroda: Veres-uca 9. szám alatt. Kölosönlvéllet mindennap.



Hogy érzi magát egy megfiatalított?

Egy berlini orvostanár beszélgetése a megfiatalítás módszerével kezelt személyekkel.

Dr. Kurt Mühsam berlini orvostanár azzal kapcsolatban, hogy a megfiatalítás tudományos eredményeivel szemben még mindig sokan csak mosolyognak és könnyed kémozdulattal intézik el ezt a kérdést, amelyet igen sok ember egyszerűen csak bolondságnak nevez, a következőket mondta el:

— Egy barátom arra kért, hogy látogassam meg egy ismerősét aki szívesen lát vendégül vacsorára. — Amikor odajöttem, bemutatottak a vendéglátó „A”-nak, feleségének, férjénél levő leányának, a fiának és vejének. Meg kell vallanom, hogy e jelenet után rendkívül zavarba jöttem.

Nem tudtam megállapítani, melyik az apa, melyik az anya, melyik a leánya és melyik a fia és melyiket tekintem vejének. A generációk és a rokoni vonatkozások annyira összekeveredtek előttem, hogy valamennyien körülbelül egyforma korúknak látszottak. A vacsorát a vendéglátó házigazda születésnapjának megünneplésére rendezték, akiről a szerencsekívánatok során megtudtam, hogy 59 éves, ami még fokozza meglepetésemet, mert az ünneplőt férfi, alig látszott többnek, mint 36 évesnek. Érdeklődésemre azzal oldották meg előttem ezt a rejtélyt, hogy úgy „A” ur, mint a felesége egy eredményes megfiatalításnak vetették alá magukat. Természetesen érdekelt, hogy megtudjam, miféle tapasztalatai voltak a megfiatalított házaspárnak és eziránt kérdést intéztem hozzájuk.

A házigazda, aki aktív diplomata és a háboruban igen fontos missziója volt és nehéz feladata alatt csak rem teljesen megrokkant, elmesélte, hogy hány orvos próbálkozott eredménytelenül az ő egészségi és testi erejét helyreállítani, amíg végül azt tanácsolták neki, hogy forduljon egy fiatal „P” nevű orvoshoz aki hasonló setekben már nagyszerű eredményeket produkált.

— Nem valami nagy bizalommal — mesélte az ötvenen tal levő ember — én anélkül, hogy egy pillanatra is hittem volna a sikerben, felkerestem az illető orvost, akiről tudtam, hogy egész más módszerrel dolgozik, mint Steinach és nem is operálja meg a pácienseit. Az orvos a legalaposabban megvizsgálta

és nem valami megnyugtató tapasztalatokat közölt velem, de megvigasztalt, hogy minden gyötrelmem, erőtlenségem és rossz pszichikai érzésem rövid időn belül meg fog változni. Megmagyarázta, hogy ő csak injekciókkal kezel és szavatolta, hogy testi rugalmasságomat és egész szervezetem frissességét visszakapom. Nyomban meg is kaptam az első kis oltást, egy könnyű kis injekciót az alsó karomba, ami alig érezhető jobban, mint egy kis gombostű szúrás.

— És mit érzett utána?

— Meg kell vallanom, hogy úgy éreztem, mintha egész testemben új életre vonulna végig. Mozdulataim, közérzésem nyomban könnyebb lett és egész gondolkodásom szinte megújult.

„A” ur elmondotta ezután, hogy mik voltak a további injekciók tapasztalatai. A harmadik oltás után nyoma sem volt a levertség érzésének, hízni kezdett, rég nem tapasztalt étvágya támadt és régebbi munkaköve is visszatért.

— Hát már az ötnapos kúra megfiatalodást eredményezett?

— Nem, ezt nem lehet mondani. Öt nap múlva több hétre szüneteltetni kell az eljárást. Azután ismét kaptam egy injekciót, ezután a vénákba. Ez az újabb oltás nem volt nagyon kellemes. De már ettől az oltástól teljesen meggyógyultnak éreztem magamat. Az újabb oltás néhány napi fáradtságot okoz ugyan, de ez hamarosan elmúlik és szinte szemmel láthatóan megtörténik a testi és szellemi erők felfrissülése.

— Mennyi idő telt el azóta?

— Körülbelül egy fél év, de egyáltalán nem éreztem, hogy a legcsekélyebb visszaség is mutatkozott volna és állandóan oly fiatalnak érzem magam, mint husz évvel ezelőtt.

— A diplomata feleségével is külön folytattam azután beszélgetést és elragadtatással, mesélte, hogy még kozmetikai eredményei is voltak az eljárásnak, de nem holmi paraffin alkalmazásával, tisztán természetesen gyógykezeléssel, még azt is elérte az orvos, hogy arcának minden ráncja kismúlt, úgy, hogy valóságoslag megszépülve, ismét megjelenhetett a hangversenydobogón, ahol azelőtt is, mint koncert-énekessé szerepelt.

Rendkívül emelkedik az új debreceni iparosok száma.

Kik kaptak a múlt héten iparengedélyt?

A múlt héten Debrecenben a következő üzletek nyitlak meg: Horváth Zoltán szatócs, özv. Kállai Bálintné baromfi, tojás, zöldség, főzelék és gyümölcs kiskereskedő, Goldstein Antalné és Bleier Bella „Bleier nővérek” cím alatt manikűr és női fodrász, Schönwald Miksa férfi szaló, Szabó István cipész, Csapó Lajosné déligyümölcs kiskereskedő, — Némethi József fényképész, Szekrényesi Károly Rt. budapesti cég fióküzlet; vágott állatoknak, husnak, szalonnának és egyéb állati termékeknek kereskedése és bizományi eladása, Schwartz Mózes lisztkereskedő, Saja Sándor szatócs, Preisner János sokszorosító, gipsz és sarakotta szobrász, cementből, műköből, betonból való burkoló munkák vállalkozója, Weisz István szatócs, Parkó Antal kötött, szövött és bővídaru kiskereskedő, Steinberger Ernő fűszer, csemege, gyümölcs, déligyümölcs és cukorkakereskedő, Turj Sándorné kézimunkakészítő és

előrajzoló, kézimunka fonalak és kellékek kereskedése, özv. Nagy Istvánné szatócs, Grósz Mária és Guttmann Salamon fűszer, déligyümölcs és cukorkakereskedő Holovics Vince cukrász, Seres Sándorné tej, tejtermék, élő és vágott baromfi, gyümölcs, déligyümölcs, zöldség, főzelék és tojás kiskereskedő, Barj Antal baromfi, tojás, zöldség, főzelék, gyümölcs, déligyümölcs és burgonya kereskedő, Biró Sándor textilárkereskedő, Nagy Imre órás, özv. dr. Jóna Ödönné hentesáru termékek kereskedése, Goldstein Ernő iparművészeti munkák festése, Debreceni Bőráru és bőrkereskedelmi szövetkezet: cipőkereskedés, Petruska János fuvaros, Felső tiszai gabona és árukereskedelmi Rt. mezőgazdasági termény, termék, gyapjú, toll kereskedés, Króh Vilmos és Hegedűs Hermanné női szabók, Gálacsai István koresmáros és Oldal György fuvaros. i

Fejszével levágta a férje fejét.

Egy törvénytörési tanácselnök feleségének bestiális gyilkossága.

Budapest, nov. 21.

Egész Bukovinát nagy izgalomban tartja az a borzalmas férjgyilkosság, amelynek áldozata

Zurakow Julian nyugalmazott törvénytörési tanácselnök.

Zurakow nemrégiben ment nyugalmába és ügyvédi gyakorlatot folytatott Szabadgőzében. Az öreg, 63 éves ügyvéd mintegy öt esztendeje feleségül vett egy szép fiatal asszonyt, aki előzőleg házvezetőnője volt. Két-három évig nyugodtan élt a házaspár, de mintegy két éve a viszony megrosszabbodott közöttük, az asszony házastársakodni kezdett és a házastársak között napirenden voltak a veszekedések. A férfi ugyan is rájött arra, hogy az asszony egy fiatal magyar diákkal szerelmi viszonyt folytat.

Az asszony, hogy öreg férje veszekedésétől megszabaduljon és hogy a fiatal diákkal együtt élhessen, borzalmas tette határozta el magát. A faapritő baltát készörüléssel kiélesítette és azt két nappal a terv keresztülvitele előtt már ágyában elrejtette. A hétfőre virradó éjjel hajtotta végre. A szép Danica

éjszaka magához vette az élesre készörült baltát, odalopózott férje ágyához és két hatalmas csapást mért a nyakára.

Az éles fejsze a férfi nyakát teljesen elvágta a torkától.

és a szerencsétlen ember természetesen azonnal meghalt. A gyilkos asszony a bestiális tett elkövetése után kifutott és segítségért kiáltott.

— Gyilkos! Gyilkos! Ránktört és a lencse éjszakai toalettnél levő asszony haját tépdösve, kétségbeesetten mondogatta.

— Belopózott hozzánk, az ágy alatt bujt el, megvilkolta a férjemet és kiugrott az ablakon.

A csendőröknek azonban gyanus volt az asszony viselkedése. — valótára fogták és hosszas vallatás után

beismerte, hogy ő ölte meg az urát.

Vallomásában azzal védekezett, hogy nem bírta elviselni férjének állandó zsörtölődését, férje nem akart elválni tőle és így akart megmenekülni az urától.

Könyvelést, gép- és gyorsírást

perfekt megtanul

a Könyvtiteli Szakirodában

Kandias-uca 8/b.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant

használjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és keférukr

legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Droguériában, Piac-uca 42. szám**

MEGNYILT

Ha jól és olcsón akar vásárolni, úgy el ne mulassza fölkeresni

BAGI LAJOS

rőfös és rövidáru üzletét

Batthyányi uca 6. sz.

Jó minőségű vasznak, siflonok, divatflanellek, női-, férfi és gyermekharisnyák nagy választékban.

Olcsó, szabott árak.

MEGNYILT

Egy hónap alatt 1259 kihágás Debreczenben.

A múlt hónapban összesen 1259 darab kihágási ügy fordult meg a városi elsőfokú hatóságnál. Ebből tehajamisítási kihágás volt 31, vámkihasználás 27, elbirtoklás szabályrendeltekbe ütköző kihágás történt 45 esetben. Erdei kihágást 193-at tárgyalt a bíróság. (A hidegebb idők beálltával megszaporodott a falopások száma.) Felülvizsgálta a közegészségügyi kihágások száma. A hatóság u. i. az őszi időben nagyon szigorú volt az utcák tisztaságát 76 tanulót ítélték el tanonciskolába való nem járás miatt. Míg a közegészségügyi kihágás csak 5 fordult elő egy hónap alatt. 12 kereskedőt vontak felelősségre záróra meg nem tartása miatt.

Iparbeszűntetések.

A múlt héten a következők szűntek be iparukat Debreczenben: Leitner Sándor rőfös, rövidáru és szőszruhakereskedő. Felső Tiszavizéki bank t. szén, tűzifa és épületfa kereskedő. Biró Sándor textiláru és gyapjú kereskedelmi ügynökség és Hegedűs Ármáné női szabó.

Enyhe telünk lesz.

Igy jósolják a csillagvizsgálók.

A hamburgi csillagvizsgáló állomás, amely állandóan figyeli a napfoltokat, megállapította, hogy éppen mostanában rendkívül kiterjedésű két napfolt csoport mutatkozik. Az egyik a nap nyugati peremének közelében van, a másik pedig a nap középvonalához közeledik.

Ambár a napfoltok befolyása az időjárásra még nincs egészen tisztázva, az eddig folytatott megfigyelések mégis azt mutatják, hogy a napfoltok erősebb fellépése rendszerint meleg léghőmérséklettel jár a földön.

Mivel pedig a napfolt jelenségek ismert időszakosságának megfelelően most a nap fokozottabb tevékenysége felé haladunk, igen neves meteorológusok azt jósolják, hogy éppen ezért rendkívül enyhe lesz a tél.

Az adó három szobás lakás egész udvarral! Szabadrendelkezés alatt áll! Lakásigazolvány nem szükséges! Lakó nincs! Szálló és konykerti! Szabad sertés és baromfitartás! A Homokkertben!
Lelépési díja 15 millió korona!
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos lakásokat értékesítő irodájában Város utca 9. szám.

„ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapesti legelőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Egy apa beperelte a borbélyt, mert a leányának bubifrizurát vágott.

Páris, november 21.
Dijonban ma szokatlan ügyet tárgyalt a bíróság. A precedenst képező döntés a „glorie” nemzetének érthető is, mert hiszen **a bubifrizura került itt a vádlottak padjára.**

Dijon egyik jómódu családjának tizenkét éves szép leánya, néhány hét előtt szülei akarata ellenére haját pucesszerűen bubisra vágatta. A dühös apa **haragjában keresetet indított a borbély ellen**

száz frank erejéig. A dijoni bíróság azonban a borbélyt jóhiszeműnek találta, fölmentette s a kérdés így

nyílt kérdés maradt. Az apát azonban nem lehetett ilyen könnyen elintézni. Fellebbezett s lányát addig is olyan internátusba adta, amely inkább nevezhető javítóintézetnek, mint leányinternátusnak. A borbély most má: csak abban reménykedik, **hogy a fellebbezési tárgyalásig, ismét térdig érő haja lesz a leánynak**

száz apa ez esetben majd elejti a vádat. Annyi bizonyos, hogy a borbély az eset felött keserűségben, **a jogerős döntésig felfüggesztette a bubihajvágást.** s egyelőre csak a dijoni tekintélyes polgárok szakállát keretválja.

A debreceni nagyvásárokon nem jutnak helyhez a vásárosok.

A jelentkezés sorrendjében kapnak ezentul engedélyt. A városi tanács intézkedései.

Október hó 18-án zajlott le az u. n. Dienes napi országos kirakóvásár. A vásáron résztvevő iparosok és kereskedők közül 60 százalék vidéki és 40 százalék helybeli volt s oly tömegekben keresték fel a vásárt, hogy az árusítói helyül kijelölt közterületeken csak a legnagyobb nehézségek árán voltak elhelyezhetők. Az árusítóhely kijelölése tekintetében az iparhatóság visszautasított és a legszigorúbban alkalmazta a vásárosok és nyílt piacok tartása tárgyában 1903-ban alkotott szabályrendelet rendelkezéseit, mely kifejezetten rendelkezik a árusítóhelyek mikénti kijelölésére.

A múltban az országos vásárokon az árusítóhely kijelölése, illetve azok elfoglalása fölé-kevesébe a

vásári árusítóktól függött, aminek következménye a fizikailag gyengébb egyének állandó panasza volt.

A kb. ezerre tehető vásári árusok helykijelölése az országos vásárokat megelőző hetek alatt súlyos terhet jelent a városi rendészeti hatóságra. A jövőben a hatóság úgy intézkedett, hogy a helybeli árusok iparigazolványuk keltének, a vidéki árusok pedig jelentkezésük sorrendjében jutnak az országos kirakó vásárokon helyhez. Erre ugy a vásári rend fenntartása, mint az érdekeltektől árusítóknak a törvényes rendelkezésekbe vetett bizalmának megőrzése, továbbá az egyenlő verseny feltételek fenntartása és a helyi ipar és kereskedelem érdekeinek megvédése szempontjából van szükség.

Egy 32 éves asszonynak idáig négy férje lett gyilkos.

Most ötödször is megesküdütt.

Mrs. Éva Ballinger oaklandi mindössze harminckét éves asszony a legkülönösebb házassági rekordot tartja az egész világon. A fiatal és csinos nő kizáróan olyan férfikkel díszeskedhetik, akik mind gyilkosok és részben akasztófán fejezték be életüket, részben ma is börtönben szenvednek. Négy ilven férje

volt eddig ennek az asszonynak és most ment ötödször férjhez. Megesküdütt egy Calvin Chester Wilhams nevű 42 éves oaklandi áccsal, akiről ma még nem sok rosszat tudnak az emberek, de akinek a babonás hit nem tulajdonít jobb véget, mint elődeinek. Ballingernek, akit negyedik férje után kellett a

maj napig így nevezni, egy Charlie Neff nevű emberhez ment először feleségül. Neff részegen megölt egy embert. Beesükték. Az asszony elvált és Roe Damonhoz ment feleségül. Danon már két embert gyilkolt meg és utána öngyilkosságot követett el. Jim Mellarkev volt a harmadik férje. Ez is gyilkolt egy összeveszés alkalmával és utána börtönbe került, ettől az asszony szintén elvált. A negyedik férj Alfred Ballinger volt, aki két évvel ezelőtt a kaliforniai Harvsville mellett fejével megölt egy embert. Felakasztották. Az asszony nem gyászolta sokáig. Hamar új férjet szerzett és most kíváncsian várja mindenképpen, hogy ötödik férjével meddig fog élni és milyen körülmények között fog ez a házasság végetérni.

Hány ember lakik szükségglakásban Debreczenben?

A városnak három szükségglakásokul szolgáló épülete van. A fekete barakban van 25 szoba, amelyet összesen 162 főt számláló családtag tart elfoglalva. A régi csapatkórházban van 17 szükségglakás, ahol 13 család lakik 48 családtaggal. A harmadik típusú szükségglakások a Salétrom elnevezésű szükségglakásban vannak. Itt 14 szoba van szükségglakásul fenntartva. Ezek a lakások mind telj vannak. Lakik itt 37 család.

A hajléktalanok menhelyén állandóan 9 férfi, 2 nő és 4 gyermek lakik. Összesen 18 ágy.

Az oláhnyelv nem tudása fegyelmi vétség.

Aradról jelentik: A fegyelmi bizottság az aradi törvényszék három régi prodaigazgatóját fegyvelni uton állásvesztésre ítélte az oláh nyelv nemtudása miatt. Ezek: a hetvennégy éves és negyven éve szolgáló Kabát Imre, Boda Ferenc, aki ötvenhat évéből huszonnyolcat töltött az aradi törvényszéknél és az oláh születésű Fripa János, az utóbbi ötvennégy éves és tizenkilenc éves állami szolgálata van. Ugvancsak fegyvelmileg elmozdította a bíróság Panian György oláh születésű Boda igazgatót, mert a törvényszéki elnök azzal vádolta, hogy ő szolgáltatott adatokat egyik erdélyi lapnak az elnök ellen.

Tejvizsgálat a piacokon. A hatóság a múlt hónapban 5 ízben tartott meglepő tejvizsgálatot. A gyakori tejvizsgálatok eredményezték azt, hogy a piacokon a hamisított tej mind ritkábbá válik.

Emelkedik az ebmarások száma. Az elmúlt hónap folyamán az ebmarások száma az azelőtti hónapokhoz viszonyítva erősen megnövekedett. A hatóság összesen 23 ebmarást jelentetett be. A megmaratkból felküldetett a Pasteur intézetbe 10 személy. Az előfordult veszettségi esetek miatt a hatóság három hónapig tartó ebzárlatot rendelt el.

KRÓH-árúház
DÉGENFELD-TÉR
Mosó-osztálya ajánl:

Sport flaneleket	17 ¹ / ₂
Divat mintájú damast barcheteket	27 ¹ / ₂
Cosmanosi színór barcheteket	31 ¹ / ₂
Eredeti francia flaneleket	37 ¹ / ₂
Fehér pike barcheteket	31 ¹ / ₂
Paplan-clothot, bármely szín, 140 cm. széles	47 ¹ / ₂
Virágos paplan satén, francia kimintázás	58 ¹ / ₂

Árak ezer koronákban.

Ügyvezetői és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készíthető
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa és dobozgyártó r.-t.-ndi, DEBRECZEN
FÜVESZKERT-U. 5

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A hónapok és a házasság. A színész truccson egyszerre megszólal Antók Feri, a bonviván.

— Nem élet ez így magánosan, ha megharagszom, még ebben a hónapban meghazsodom.

— Eredj már — szólal meg Csolnakossy — hiszen a november végzetes a házasságokra nézve.

— Ne mondja — ijed meg Antók. Van még több ilyen hónap is?

— Hogyne! — magyarázza Csolnakossy — Még tizenegy.

Kardoss Géza pár napra elutazott. Mielőtt elment, Szigeti Jenő járt nála és egy nagyobb előleget kért. Mikor visszatért, Szigeti felkereste a direktort:

— Direktori ur, azt ígérte nekem, hogy megadja a kétmillió előleget mihelyt Nánásról visszatér.

— Igaz! De te meg azt ígérted nekem, hogy vársz, amíg Nánásról visszajövök.

— Ugy van!

— No látod, csak hogy én még nem voltam Nánáson.

Halasiné bánya. A Béregér előadásai alatt a komikus polkát táncolta Károlyi Viliivel, a társulat kifogytatlan humoru s joggal dődelgetett tagja Halasiné. Egyszerre beteg lett s a C) bérlők már nem élvezhették az ő humoros és mégis plasztikus táncát. Valami olajos halat evett, attól lett rosszul. Szerencsére gyorsan kihaverolt, a bajt és pár nap múlva újra ragyogtatta humorát.

Alig hogy a betegségen túl esett újabb bánat szakadt rá. Volt neki egy nagy, vastag, masszív aranykarperece. Testvérek között is többlet ért másfél milliót. Neké ennél is drágább és

értékesebb, mert kedves emléke volt a férje után.

Ezt a drága ékszert Halasiné elveszítette. Valahogy kipattant a csattja és leesett. Hol? Maga se tudja. Csak siratja a drága emléket s mikor a színpadon pajkos jókedvvel, aranyos kedélyével annyira megmulattatja a közönséget, bizony nem is sejtik, hogy a tapsok után ismét és újra eszébe jut a drága emlék, könybe lábának szemei és sóhajva tör ki ajkairól:

— Engem már az emlékeim is elragyognak!

Csolnakossy, meg Csolnakossyné örökösen tréfálkoznak egymással a színháznál. Tegnap azonban valahogy a házastársi szeretetről volt szó és Csolnakossyné azt mondta a kollégák előtt az urának:

— Nohát nem szép tőled Gyula, hogy így beszélsz. Mikor elvettél, azt mondtad, hogy szeretni fogsz, amíg élek.

— Hát tudtam én — feleli pajkosan Csolnakossy — hogy ilyen sokáig fogsz élni?

Az öreg Perényi bácsi, a társulat legrégebbi tagja tegnap azt mondotta a kollégái előtt:

— Na most jó lenne egy döglött malac.

Meghallja ezt Kardoss Géza igazgató és félddleg rászól Perényire:

— Ejnye, ejnye öreg. Hát már döglött malacot még se enne meg.

— De bizony meg! — erősíti Perényi. — A direktori ur talán elevenen eszi meg.

A nóta vége operett már napok óta mulattatja a közönséget és a színháznál már az utána következő darabokra készülnek. Egyszerre többre is.

A drámai személyzet az „Őszi szerelem” bemutatójával már csaknem készzen van.

Az operett személyzet a bájos muzsikájával és pompás librettójával egyformán hódító „Baba” operett reprizére készül. A szóló szereplők és a kar is túl van már az énekpróbákon, a színpadon játszóknak már a darabot, hogy legközelebb beállíthassák repertoírba.

De megkezdtek az Alomország operett próbáit is. A szerepeket kiosztották, az énekpróbák folynak s nagy ambícióval, lelkesedéssel készül mindenki, már azért is, mert a Remete Géza főrendező operettjéről van szó.

A legjobb hírek előzték meg az Alomország-ot. Sok és fontos színházi est fűződik hozzá. Különösen Szomlathelyen és Sopronban volt nagy sikere az operettnek, ahol a kritika nyelvehangzóan nemcsak elismeréssel, de a legnagyobb dicsérrel is emlékezett meg róla. Debrecenben természetesen még nagyobb érdeklődés előzi meg a bemutatóját, mert ezzel a társulat főrendezője aki már ugy is, mint színész gazdag sikereket ért el, most, mint színpadi szerző mutatkozik be a debreceni közönségnek.

Timár Ilia se kerülheti el a színháznál divó találos kérdéseket. Krisztof Feri adta fel neki:

— Mondja drága Ilia, mi különbség van egy csecsemő, egy fekete róka boa és egy majom között?

Timár Ilia gondolkodik.

— Na hát megfejem. A csecsemő cses drága a boa még drága és a majom — maga drága.

Kollégális előrékenység. Tegnapelőtt próba közben rávették Kiss Árpádot, a karszemélyzet új tagját, hogy énekeljen valamit. A színpad tele volt. Csaknem minden tagja ott volt a társulatnak. Néma csend lett. Kiss Árpád énekelt. Szép, erőteljes, lírai baritonja visszhangzott a színházban. A

karban neki van a legszebb hangja. Erdemes volna komolyan foglalkoztatni. Hogy elénekelte a szép magyar dalt, felzúgott a taps Minden kollégája tapsolt. Legtöbben még most hallották először énekelni és mindenki dicsérte a hangját.

Mikor ennek a ritka sikernek vége volt Buzsáki kardalos is odament Kiss Árpádnak:

— Barátom! Gyönyörű volt Ha módomban lenne, gazdagon megajándékoználak.

— Tudod mit — kap rajta Kiss Árpád. — Van annak más módja is. Ma éjelen elhagytam a lakásomat míg újat kapok befogadhatnál vendégül a színházba.

— Szívesen, van ott egy diván.
— Van benne poloska?
— Az nincsen, de ha akarod hozlak.

A budapesti Vig színházban most játszó az Uri emberek című vígjátékot, amely közelebb már a debreceni színpadon is bemutatásra kerül.

Tegnap ezzel kapcsolatban érdekes kis epizód történt. Jani a színigazgató insza bejelentette az irataiba temetkező helyettes direktornak hogy a folyosón urie emberek várakoznak. Alig végezte Müller Mátyás sürgős munkát, kiment a folyosóra, hogy vendégeit bevezesse. Tamás Benőn kívül azonban nem talált senkit.

— Te, — szól hozzá — hol vannak az urie emberek?

— Tamás Benő nagyot néz.
— Nem tudja Müller mester ur?...
A — Vigszínházban.

A függönyi mögötti apróságokat a lapunk szerdai számában folytatjuk.

A Nagycsere 155. számú 36 katasztrális holdas tanyasbirtok eladó!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos úr d. ban, Veres uca 9. szám alatt.

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklámcikkeink bizonyítanak:

Velourköpeny legújabb fazon, végig

785,000

Velourköpeny végig bélelve, gallér,

985,000

Kockás, csikos velour-

990,000

köpeny divatszínben, különleges fa-

1,300,000

velourköpeny szőrmegallér

245,000

Ángol kecske-bőa

Seal elektrik bunda legújabb

2,900,000

120 cm.

hosszu

Seal elektrik bunda 1/a divat-

3,950,000

gesség, pazar

kiállításban

Nutriette sportbunda **1,850,000**

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.

Színház.

Nov. 22-én: délután 3 órakor **A régi jó Budapest**. Operette, olcsó hely-árak.

Este fél 8 órakor: **A nóta vége**, operette. Szegő Lily—Tamás Benő.

Nov. 23-án: **A nóta vége** operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos A) bérlet.

A nóta vége.

Bemutató a Csokonai színház 1925. nov. 21-én.

Az önmaga folytonos ismétlése alól felszabadulni nem tudó operett írodalom lázasan kutat a megváltó mickéio után. Az utóbbi évek operettei mind ez injekció hajszai jegyében születtek, de a legtöbb kisélet alig tekinthető többnek, mint a szabályok közé szerencsésen vagy szerencsétlenül beékelte színpadi raffiniériának. A válság egyik hajtszája a revü is, mely a színpad filmes-tésék primitív kezdete.

A Csokonai színházban tegnap este bemutatott **Rus Fekete**—Zerkovitz operettét siker kísérte s ez jó részben annak a szokatlan népszerűségnek tulajtható be, mely megelőzte bemutatását. De az előlegről utólag sines okunk semmi visszavenni, mert a Nóta vége tagadhatatlanul egyesösszegezése az utóbbi évek operett kísérleteinek. Tulzásoktól kímélve, de mentes a megállapított szabályokat finoman úti át egy-egy hasznosítható ötlettel.

Poetikusi szerelmi történet adia meg a darab keretét, míg a háttérben egy sokszor megsiratott kedves magyar vétek áll: a magyar ur utánozhatalanul urtas tönkrejutása. Ez a magyar vétek közel helyezi szívünkhez a történetet, az elsikkadó magyar föld levegőjébe lengi be.

Ezzel a magyar ur fesszussal veti el magát Sívó János is az utolsó darab földet s szülőföldjét, a kedves, igénytelen falusi leánykát, Viktust. Sívó a halál elő megy, Viktus pedig — táncosnőnek. Az éjszakai élet féktelen mámorja összehozza a két fiatal szívet s szerelmük fellobogó fényes világitja meg nekik a boldogság utját.

Zerkovitz zenéje szépen tölti ki a keretet kellemes magyaros csendeséggel meghosszabbítja a felébredő remniscenciákat is.

Az előadás lelkiismeretesen dolgozta ki a Csokonai színház. Timár Ila a kis Viktus rokonszenves alakját gyönyörű, finom színekkel rajzolta meg, szépen énekel s Krietőffal előadott tánc mindkettőjük ügyességét dicséri. Kropachi felismerje szerepe hangulatát és legtöbbször érzékelte is Jók voltak szerepeikben Szilágyi Marcsa. Tamás Benő. Csolnákossy Gyula, Püspöki Rózi, epizód jeleneteikben Zeleznai és Imrei. Saltanova asszony és Nikitin ezuttal leleményes operett táncukban állagattatták művészetük erejét. Úgyes volt a paradieses görögök táncja is.

Az előadás sikerének főérdeme Remetét illt. meg, aki a rendezésbe színt, harmóniát és egységes hangulatot vitt.

Szatmáry karnagy biztos kézzel vezette a zenekart. **Dr. Sz. I.**

A nóta vége diadalmas sikere megpecsételte a darab sorsát.

Sláger minden száma. Szünni nem akart újítás minden tánc után. Ellenáthatatlan kacsa, orkán következik minden szellemesség után. Vége hossza nem volt a felvonások végén a kihívásoknak. És mind e külső sikerek betetőzése az az általános nézet, hogy ily törülmeszett magyar patinás operett évek óta nem került színpadra.

Közel háromévszázados pénzeket találtak egy nagyerdő fa tövében.

A nagyerdő tuskózók, akik a kitermelt fáknak gyökereit szedik ki, tuskózás közben ezüst pénzeket találtak. A munkások a leletet bejelentették az erdőhivatalnál, ahonnan beküldték őket a múzeumhoz, hogy nézessék meg milyen értékűek a pénzek.

Két szegény munkás ember, akik egy nagy tuskó tövében kőfázékból átlátták az ezüst pénzt, megmutatták Zoltay Lajos múzeum-igazgató-nak, aki megállapította, hogy kétmarad tallér és 15 krajcáros magyar veretű pénzek és 1660—1690 között

verték őket. Körülbelül 110 darab volt a fazékbans így sok még teljesen ér. állapotban. A múzeum fel fogja becsülni a pénz értékét, mert a törvény szerint a lelet egyharmadrésze a találót illeti.

Az erdőben dolgozó munkások közül többen találtak hasonló régi pénzeket, amelyeknek igen nagy műzeális értékük van. Sokan még nem jelentették be ezeket a talált pénzeket, pedig a törvény értelmében a kincs leletét 8 napon belül, büntetés terhe alatt kötelesek a hatóságnak beszolgáltatni.

Timár Ila az idei saison legnagyszerű sikerét aratta. A második felvonásbeli „Braziliai tangója” még azok számára is művészi szenzáció, kik Timár Iláról már megszokták a nemes művészi teljesítményt.

Az **Áncospár** pedig groteszt-kakya walke-jukkal oly tomboló és ellenáthatatlan elismerést aratott, hogy az ódon Csokonai színház szinte dörögött a taps és az ujjazást követelő zajtól.

Szilágyi Marcsa bájosága és táncosai **A nóta vége**-ben föltetlen elismerte váltanak ki.

Tamás Benő minden szavát, minden mozdulatát harsogó kacaj kíséri. **Kropachi** hangja isohasem érvényesült oly őszintén mint **A nóta vége** gyönyörű magyar dalaiban.

Érdeklőségét fokozza a darabnak, hogy a vezető szerepeket felváltva játszik a társulat művészi, ill-tőleg művésznői.

Igy ma, vasárnap este Szegő Lily királya Viktus szerepét, míg holnap hétfőn Károlyi Vili játsza Béla diák komikus figuráját.

Ma vasárnap délután a Régi jó Budapest kerül színpadra mérsékelt hely-árakkal. A bemutató elsőrendű szereplőivel.

Előre láthatólag számtalan zsűri-föld ház fog lelekesedni **A nóta vége** minden előadásán, s ha jóslatokba bocsájtjuk — megjósolhatnók, hogy rövidesen meglesz az első diadalmas **Nóta végének**.

A középiskolák vezetőseiket felkéri a színház igazgatósága tekintve, hogy a jövő héten szerdán délután az ifjúsági előadások megkezdődnek a „Peer Gynt”-tel, így szíveskedjenek lehetőleg hétfőn délután 11—12 órák iradában bejelenteni, hogy hány darab jegyre van szükségük. Ezek a földszinten, lányok a páholyokban élnek személyenként 12 ezer koronaért.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Conrad Veidt legjobb szerepében. A fekete gróf rejtélyes történet 8 felvonásban. Kísérő: Pathé Revue.

VIGSZÍNHÁZ: Charile Chaplin 8 felvonásban, a főszerepben Chaplin. Kísérő: A nagymamak clubja, burleszk, 2 felvonásban.

URÁNIA: Tomádo. A természet és az emberi szív vihara 7 felvonásban. Csodálatos felvételek. Kísérő: Kicsapott djákok burleszk.

Hétfőn **APOLLO:** Közkívánatra: Lillian Gischel, A fehér apáca 12 felvonásban, egy előadásban.

VIGSZÍNHÁZ: Vigest! Mézeshetek a levegőben. Érdekes zűj virjáték 6 felvonásban. Kísérők: Jónás te hold kóros vagy és Pillotty mint magán-detektív, burleszk.

METEORBAN vasárnap: „Az utolsó állomás” Mária Jacobinivel és „Ördögös Dick”. Kalandos történet! Főszerepben: Richard Talnadge.

Földesi Arnold és Polonyi Elemér hangversenye a Zenekedvelők körében

A Debreceni Zenekedvelők-köre egymásután mutatja be a magyar zene legkiválóbbjait a debreceni közönségnek. A kör elévülhetlen érdeme hogy egy pár év óta hozzászoktatta a közönséget ahhoz, hogy nem kell külföldinek lennie egy művésznek, hogy egyszerű és szenzációs legyen. Hubay, Dohnányi, Bartók után most a cello legnagyobb magyar művészt oszmerete meg a debreceni közönség. Jóval a háboru előtt volt már Debrecenben. Dientzl kísért s egyik zenekarát főispánunknak volt a vendége. Akkor is nagy művész volt már, de azt a férfias, érett tónust, hangszere benső zengését azóta szerzte. A legnagyobb cellisták közül való, akit eddig hallottunk. Popper Dávid és Casals Bablo nevei nem véletlenül kerülnek vele egy sorba. Csodálatosan átértett a játéka. Lyrai hűv, melegség, a tökéletes s brillians technikával párosulva hangszer mesterévé avatják. Strauss híres celloszonatájában mutatkozott be, ebben a sajátos, hangulatos darabban, hol a zongorarész játéka Polonyi Elemérrrel együtt elbűvölte a közönséget. Dicséretreméltó erős magyar érzéssel műsora részét magyar szerzőkből állította össze, a ritkán halott Locatelli szonáta. Liszt, Popper, Polonyi egy-egy darabját játszotta Polonyi Elemér kíséretével, ériási hatást keltve, úgy, hogy kétszer is ráadását kellett adnia.

Polonyi Elemér egyik legjobb nevé magyar zongoraművészünk már a Strauss sonatában megmutatta nagyszerű képességeit, Chopin, Mendelssohn és Liszt egy-egy darabjában a zongora melegszerű poctájának bizonyult, egy cellodarabjában pedig illehetett zeneszerzőnek.

Mindkét művész egész este lelkesen ünnepelte a természet zsufolásig megtöltő előkeio, diszes közönség, — mely alig akarta elhagyni a termet.

A Zenekedvelők-köre következő hangversenye december 4-én lesz, amikor nem kisebb művészt fogunk hallani, mint Stefániai Imrét. Budapesti szerepléséről a „Magyarság” azt írja: Szenczió volt Stefániai művésztét megösmerni. Spanyolországban lett világhírű emberré. Múltán most játéka kimagaslik a nagyok átlagából is. Csodás technika, finom művészi megérzés, a billentés ragyogó színskálája jellemzik. Stefániai Imre hangversenye iránt ériási érdeklődés mutatkozik az egész városban.

Megérkeztek
Unghváry József
ceglédi kertészetiából a
gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben:
Bethlen-ucoa 5. szám

Eredeti amerikai „Cormick” petróleumtrakterok,
Eredeti „Bácher” acélekék és talajmivelő eszközök,
Eredeti „Mellohar Unikum-Drill” vetőgépek,
Kombinált Mellohar sortrágyázók,
Szabadalmazott Mellohar burgonya-aratógépek
képviselote: **Ráhmer Sándornál, DEBRECZEN, PIAC-UGOA 43. Telef. 982.**

Szerb tolvajt fogott a hajdusoboszlói csendőrség.

Hajdusoboszlóról tegnap csendőrfedeztet mellett bekörték a debreceni ügyészség fogházába Radolovics Lajos szoboszlói munkást, aki szolgálatadójától Szatkovics Péter gazdálkodótól 3 mázsa lisztet és zsákokat lopott el. A tolvajt rövidesen elfogta a csendőrség és akkor kiderült, hogy Radolovics Lajos szerbiai illetőségű nem magyar állampolgár, még 1914-ben szökött meg Szerbiából, hogy ne kelljen katonának beállni.

Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró tegnap délelőtt kihallgatta a szerb katonaszoboszlói tolvajt aki a lopásokat beismerte és mivel idegen honos, kihirdette előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzet. Radolovicsot le kísérték az ügyészség fogházába.

Rubinstein Erna világhírű hegedő művész nő egyetlen hangversenye december 1-én, kedden a Bika dísztermében.

Kutyabőrkesztyűk (csattos, bélelt) 150.000, gyermekek részére 100.000, szőrmebélelés könyökigérő autókésztyűk 300.000 koronaért kaphatók **Viláriusnál Piac 16.**

A **Kálviniák Templomgyesztlete Vegyeskarának** tanulói óráit hétfőn délután és csütörtökön tartja 6—7 óráig a Tanta Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztút-pület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elbocsadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Sport.

DEAC DVSC.

A diószegi úti pályán játszódik le ma délután fél 2 órai kezdettel a DEAC—DVSC mérkőzés. A DVSC a nyár óta sikert-sikerre halmazva beigazolta, hogy kétségkívül magasabban áll tudás dolgában minden keleti kerületi csapatnál. Így a mérkőzésről azt lehetne hinni, hogy az a vasutasok biztos győzelmét hozza meg, annál inkább, mert a DEAC az őszi szezonban eddig csak 2 pontot szerzeve, meglehetősen gyengén szerepelt. Ha azonban jobban megérezzük a körülményeket mindiárt más lesz a helyzet képe. A DVSC ugyanis három standard játékost Vammetics, Szalárszky II. és Polonitzky I-et kénytelen nélkülözni, ami ugy a csapatot, mint a védelmét is meggyengíti. A DEAC azonban teljes csapatát tudja sorombába állítani s ha még a zvelemba vesszük, hogy az egyetemistákat szezon végére éri el mindig a legjobb formáját s azt hogy a vasutas ellen mindig különös ambíció futi a csapatot, s melynek során a legjobb formáját szokta kijátszani minden játékos, úgy végeredményben teljesen nyílt küzdelmet várhatunk. Ezek szerint mindenesetre szórás és izgalmas mérkőzésre van kilátás s a hideg idő ellenére is szép közönség fog összegyűlni a vasutas pályán.

Nyiregyházán a NyKISE—Ny Bőrös mérkőzés ma fogja eldönteni az utolsó helyezés kérdését. A Bőrösök 2 ponttal, a NyKISE pedig pont nélkül áll a lista végén s így elkeseredett küzdelem lesz bizonyára a 2 pontért. A Bőrösök a napokban érték el meglepő eredményt, a DKASE-vel szemben, de a favorit ennek ellenére is a NyKISE csapata, amely győzelme esetén egyenlő pontszám de jobb gólaránnyal az utolsó előtti helyre jönne fel.

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen prébarendelést
a Gázgyárban!
1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol
lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Osapó-ucoa 41.

Tomescu rablóvezér az oláh trónörökös testőrijévé szegődött, annak tudta nélkül.

Diszruhában kísérte bandájával a trónörökös utazásain. Mire észrevették a csalást — a rabló „testőr“-banda megugrott.

Bukarest, november 21.

A Cuvantul című lap Tomescunak a hónapok óta eredménytelenül hajszolt banditáinak legújabb vakmerő csínyjéről közöl feltűnést és izgalmat kelő tudósítást. Az eset részletei a következők:

Károly trónörökös tegnap délelőtt tért vissza Sinajából Bukarestbe. A gyorsvonathoz Sinaja állomáson két udvari kocsit csatoltak. Az egyik kocsit II. osztagú szakaszában

egy esendőrhadnagy helyezkedett el teljes díszben, szolgálati jelvényekkel, a kocsit foliosóján pedig 4 esendő állott fel karabélyal.

Amikor a kalauz a jegyeket vizsgálta, a esendőrhadnagy azt válaszolta, hogy a vezetése alatt álló 4 esendő a trónörökös kocsijának őrsége. A kalauz szalutált és továbbment. A hadnagyot nagy tisztelettel szemlélő utasoknak a hadnagy még meg is jegyezte: Jah, mit tevéünk, ez a köteles-űgünk, őrségnek rendelték ki, feljlesíteni kell a parancsot. Közülük egy ellenőr jött a jegyeket vizsgálni, mire megismétlődött a korábbi jelenet. Az ellenőr azonban a menetlevélét kérte. A hadnagy azt mondta, hogy miután az utolsó pillanatban kapta az értesítést, hogy a trónörökös el

kell kísérnie, elfelejtett menetlevelet kérni. Az ellenőr azonban a hadnagy igazoló iratait kérte. A vonat e pillanatban érkezett Ploesti állomására, mire a hadnagy az ellenőrt faképnél hagyva, a peronra vezényelte a négy esendőt és ezekkel katonás lépésekben járt fel és alá a két udvari kocsit előtt. Az ellenőr a vonatról leszállva szót tett az állomásfőnök és a ploesti-i sziguranca főnök előtt azt a különös esetet, hogy a trónörökös őrségének nincs menetlevele, sem semmiféle igazoló irata. A sziguranca főnök gyanusnak találta a dolgot. A vonat elindult és a esendőrhadnagy négy emberével visszaült a kocsiba. A sziguranca főnök telefonon felhívta Sinajában a esendőrséget.

Igy derült ki, hogy a vonat őrségének vezetője senki más, mint Tomescu, a rablóvezér, a négy esendő pedig cinkostársa.

Bukarestben, amikor a vonat megfordult a pálvaudvarra, a sziguranca emberei valóságos megröhbenték a vonatot, de az őrséget nem találták. Tűvé tettek minden szakaszt, de teljesen eredménytelenül. A vaktatúra fogott utasok előadásából kiderült, hogy az őrség leszállt a esendők állomáson.

Apró hirdetések

Levelezés

Komoly
iparos vagy más állásban levő ember ismerettségét keresi házasság céljából középkorú nő hozományával Szabó Kálmán ucca 12. Homokkert. 4178

Egyszerű,
Észességes 25-30 éves munkásno ismerettségét Chajtom házasság céljából. En 28 éves elvált munkás ember vagyok. Ez uton öhajtok magambak egy megértő házastársat keresni, kivel ottlont alapítnek. Teljes dímmel, esetleg fényképpel ellátott levelet kédden délig a kiadóhivatalba kérek „Orion” jellegre. 4094

Hölgyek, urak!
Győződjének meg házasságközvetitésem biztos sikerrel jár (Daróczyne) Kulinyi Sarolta Debercen, Arany János utca 15. 4065

En egy
önálló özvegy uri asszony vagyok, gyermekem nincs, házasság céljából megismerkedni öhajtok 40-50 év közötti gyermektelen állami fiztviselővel, vagy nyugdíjossal. A vidéken saját házam és földbirtokom van, mely a legjobb megélhetést biztosítja. Leveleket „Gondfalan élet” jellegre kérek a kiadóhivatalba. Csak teljes című levelekre válaszolok. 3919

28 éves
vidéki földbirtokos vagyok, 129 hold tulajdonosa. Oly fiatal asszony vagy hajadon ismerettségét keresem nősülés céljából, aki legalább 50 hekt föld hozománnyal rendelkezik. Ajánlatokat „Nősítendő” jellegre a kiadóba kérek. 4188

Izr. esinós
Urleány négy és fél millió havi jövedelemmel berendezett lakással existenciáival bíró (42 évesig) uriemberhez férjhez menne. Meghíztott Daróczyne Arany János 15. 4064

Ajánlat

Magános
nő meghíztott lutorozott konyhámba lakhatik, nappali munkára járhat. Csapó 53. 4175

Lakás
egy-két, három és négy szobás lakások kiadók. Ertekezhetni a Pataky irodában, Pataky, Csapó utca 19. Keresztényület. 1476

Butorozott
szoba kiadó, esetleg házaspárnak is konyha használattal. Teleki u. 78. Bartháné. 4182

Takarékúthelyek
nagyobb háztartáshoz alkalmas majtelkások, 2 sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek is leszállított árban kaphatók. Kandia utca 15. szám. 4179

Ény
hentesüzlet kiadó Szent Anna 39. 4180

Fötéren
egy üzlet berendezéssel átadó. Cim a kiadóhivatalban. 4194

Egy
világos pincehelyiség bármily célra átadó. Piac ucca 9. 4183

Szent Anna utca
elején kettő nagy szoba fürdőszobás földszintes modern lakás megfellelt elcserehető. — Az udvarban más lakó nincs. Hock iroda, Szent Anna négy. 43

Kis jövedelmű emberek figyelmébe!
mindenféle óra, arany és ezüstneműek javítását olcsón, gyorsan és pontosan jóállással készíti Apródy József Kiadó utca 45. udvarban, ajtó 3. 4184

Lakása átadását
díjmentesen végzem. — Hock iroda, Szent Anna utca négy. 42

Lakások
egy-négy szobások lelépési díjért kaphatók — Hock iroda, Szent Anna utca négy. 41

Belvárosban
kettőszoba, fürdőszobás modern lakás átadó. — Hock iroda, Szent Anna utca négy. 36

Kölcsonit adok
ötven millióg belvárosi házra, első betáblázásra, írásbeli ajánlatot kérek. Cim a kiadóban. 4019

Mosonó
állandó alkalmazást nyer Albert Belvárosi éttermében. 4158

Rendkívül nagyarányu lesz a karácsonyi segéd és tanoncmunka kiállítás.

Nagy számban jelentkeznek a segédek és tanoncok. Olcsó vásár lesz a kiállítás.

Több ízben közöltük, hogy az Ipartestület ez évben — karácsonykor — a debreceni iparos segédek és tanoncok munkáiból kiállítást rendez, melyet vásárral köt egybe.

Az akció nem remélt érdeklődés központjába került, az érdekeltek körében, sőt a vidék is napnap után érdeklődik a részvétel lehetőségé iránt. Örvendős tény, hogy a nehéz gazdasági viszonyok dacára ugy a munkaadók, mint a segédek és tanoncok fokozott ambícióval, időt és anyag áldozatot nem sajnálva járvekeznek szebbnél szebb, ügyesebbnél ügyesebb s emellett praktikus és olcsó árban megrendelhető tárgyakat kiállítani.

Minden dícséretet megérdemel a Máv. debreceni műhelyfőnöksége azon megértő elhatározása, hogy az alkalmazottai szintén részt vegyenek a kiállításán. Ez is bizonyítja, hogy komoly intézmények és marosok ily kiállítás nagy horderejét kellőképen értékelni tudják s nem zárkóznak el attól, hogy vezetőjük és oktatásuk alatt álló alkalmazottaik ipari képzettségükről a nagy nyilvánosság előtt is tanúbizonyságot tegyenek.

Még egy hónap választ el bennünket a kiállítás napjától, annyi idő, mely alatt sok mindent el lehet készíteni. A gondolkozók is lépjenek a cselokvés terére, mert a mulasztás most vétek és nehezen pótolható erkölcsi veszteség volna.

Ez alkalommal ismétellen felhívja a kiállítás rendező bizottsága az érdekelteket, hogy az évtit jelentkezői leveket sürgösen adják be az ipartestület hivatalába. Azok pedig akiknek jelentkezési ívük még nincs, vegyék ki.

Mindenki tudja meg,

hogyan jó és elegáns cipőt olcsón az Alföldi Cipőüzemben, Piac-ucca 83. sz. szerezheti be.

Női félcipő már 150,000 K-tól. Női egész cipő már 190,000 K-tól. Férfi egész box cipő már 200,000 K-tól. Férfi barna bagaria fél és egész cipő már 330,000 K-tól. Gyermekcipőket 40,000 K-tól. Ezenkívül a legújabb divat szerint laok, sevró és pezzgó-cipők nagy választékban mérték után is rendelhető.

URAK! 1 öitöny tisztítása 65,000 K. izlésesen vasalva 65,000 K. Kisebb javítás önköltségen. **WACHA** ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó DEBRECEN, SIMONFY-U. 55. Postai megbízást kedvezményesen intéz.

Katalin és Mikulás napokra
crémlikörök, borok, pezsgők, teásütemények, diszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb. mélyen leszállított árban a mai naptól már is kaphatók a „HANGYA” összes üzleteiben

DEBRECENI LAJOS, paplanos
Üzlet: Sas-ucca 4. Varróda: Rossuth-ucca 11.
Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét az alant felsorolt árukra, melyeket mindenkor a legjobb minőségből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.
Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavaszok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelek, valamint ezekből készült készárúk. Trikóárúk, női és férfi szvetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női és fehéreneműek, takarók és lópokrórok és mindenemü rövidárúk.
Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.
Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

Kiadó
 Butorozott szobát in-
 gyven kap két vagy há-
 rom millió kölcsönért
 biztos fedezetre vagy
 t. a. v. 200 ezerért sertés
 tartással. Dobó utca 31.
 szám. 4003

Egy
 szoba, oknya lelépéssel
 kiadó. Cim a kiadóhiva-
 taltban. 4008

Központban
 forgalmas helyen egy
 nagy világos pince rak-
 tárnak, mely üzletnek
 is megfelel kiadó. Csapó
 utca 31. sz. 4026

Urhölgyek
 figyelmébe szalonban
 készülnek:
 Kosztümök 400.000
 Kabátok 300.000
 Ruhák 100.000
 Kéret készülnek. Péter-
 fia 52. Fekete Józsefné.
 4028

Nagy
 óra és ókszer javító-
 műhely, olcsó árak
 Stassik és Blattner mű-
 crásoknál Csapó ucca
 12. szám. 3766

Eladó
 ház beköltözéssel.
 Ugyanott szatocszület,
 lakással. Zsák utca 11.
 szám. 4122

Nagyobb
 eradalomba elmennek
 komencios kovacsok,
 érdeklődni lehet Sám-
 seni ut 19. sz. alatt. W

Kitűnő
 srszt ebéd, vacsora hat-
 százezer korona. Árpád-
 téri vizadóban. Tisztelet
 tel tulajdonos. 3955

Gyökerez
 szőlővesszők, szép por-
 lajas, rizling és ezerjó
 fajok. Kitűnő sajátter-
 mesi fajbörök, litéren-
 kent és nagyban kapha-
 tók a Grettner szőlőte-
 lepen, Bellegról 253. —
 Hosszupályi, kövesut
 elején. 3953

Gyermekszertő
 intelligens házvezetőnőt
 lehetöleg nyugdíjas öz-
 vegyet alkalmaznak. Cim
 a kiadóban. 4015

Rövidáru
 és kézimunka üzlet.
 Piac uccán átadó. Cim
 a kiadóban. Ugyanott
 díjazok. 3996

Kölcsönök
 folyosót házakra földke-
 re. Betétekre nagy ka-
 matot ad Gazdak Bank-
 ja. Kossuth és Batthyá-
 nyi sarak. 4141

Kiadó
 azonnal beköltözhető
 lakással egy hold kony-
 hákerteszetű föld. Érte-
 kezhetni Vár ucca 8.
 4145

Kiadó
 azonnal beköltözhető
 egy szobás lakás, istá-
 lló, sertésöl és egy
 hold lucernással. gaz-
 dalköte vagy fuvaros-
 nak nagyon alkalmas.
 Értekezhetni Vár utca
 8. szám. 4144

Butorozott
 szoba kiadó, ugyanott
 fiatal párnak szoba. —
 konyha butorral eladó.
 Hunyadi 12. 4121

Egy
 különbejáratu butoro-
 zott szobás házaspár ré-
 szére azonnal kiadó Csa-
 pó kert. Zrínyi utca 7.
 szám. 4128

Igen jó bor
 sajáttermésű ó és új li-
 terenként is kapható —
 tizezer és tizenhárom-
 ezer koronáért. Baross
 utca 20. 4127

Vidéki
 urházhöz varrni ajánl-
 kozom. Üzletbe tarka-
 varrást vállalok. Leve-
 leket "Szorgalmas" jeli-
 zőre kiadóhivatalba.
 4159

Háromszobás
 modern lakás előszobá-
 val, butorral Hatvan u.
 részen átadó. Felyilá-
 gosítás dr. Fráter La-
 jos ügyvédnél, Piac u.
 73. szám. 4139

Négyszobás
 modern lakásomat át-
 adom. Cim a kiadóhiva-
 taltban. 4132

Jó házkoszt
 kapható Kőlcsey utca
 20. szám. 4133

Poltskairtást,
 lakások vizsgálatát fe-
 lősséggel vállalom. Po-
 loskaszter kapható. Ná-
 rássy, Kossuth ucca 47.
 szám. 4125

Rózsaburgonya
 legelősebb napi árban,
 Lópehely burgonya 40-
 50 ezerért mázsánként
 allardóan kapható. Haj-
 nal utca 21. 4172

Kétszobás
 főbérleti irodahelyiség
 átadó. Dr. Pévész, Piac
 utca 75. 4154

Két szoba
 konyha lelépéssel át-
 adó. Cim a kiadóhiva-
 taltban. 4165

Egy
 szoba kiadó. Kigyó ut-
 ca 12. 4160

Szerényen
 butorozott szoba, kony-
 ha használattal kiadó
 Csónka u. 15. sz. 4161

Szép
 szobát adok tisztos ko-
 ros nőnek koros férfi
 gondozásáért. Cim a ki-
 adóban. 4163

Figyelem!
 női talpalás 28.000 K.
 férfi talpalás 33.000 K.
 Szűcs, Kálvin-tér 14. sz.
 4147

Kiadó
 lakás lelépéssel villa-
 szerű különálló új ház,
 melyben egy szoba, —
 konyha, kamara azon-
 nal beköltözhető lakás
 van Mester utca vé-
 gér sorompó mellett, la-
 kás padlós stukatoros
 nagy ablakos jobb csa-
 ládnak való. Értekez-
 hetni Vár utca 8. szám.
 4142

Méhviasz
 kapható Deutsch Al-
 bert és fia cégnél. 3988

Gépsz-kovács
 önálló munkás, jelenleg
 újíg állásba van —
 ajánlkozik uradalomba
 gépsz-kovácsnak 30 év
 körül, bárhova is el-
 megy. Érekezni lehet
 hétfőtől Vénkert Sinay
 Miklós utca 25. szám.
 4130

Feltűnően
 olesón javít órákat —
 Apródy, Kigyó ucca 45.
 udvarban, ajtó 3. 3993

Butorozott
 szoba, házaspár részére
 kiadó. Darabos 43. —
 Bent az udvarban. 4036

Egy
 szoba, konyhás, eset-
 leg két szobás lakáso-
 mat azonnal átadom.
 Cim a kiadóban. 3990

Ugorka
 savanyított, kilószám-
 ra kis és nagy meny-
 aziságban kapható —
 Deutsch, Albert és fia
 cégnél. 3989

Király
 kávéi mégis a legjobb-
 aromás zamata. a vevő
 előtt pörkölte, meleg ál-
 lanban kapható. Dé-
 genfeld-tér 11. szám. 9

Huszmilliót
 kölcsön adok törvényes
 kamatra, első helyen va-
 ló betéblázásra. 3-as fe-
 lőzet mellett. Cim a ki-
 adóban. 3732

Zálogház
 Hunyadi ucca 14. há-
 rom havi zálogkölcsö-
 nököt folyósít, utólagos
 kamat fizetés mellett.
 13

Pengő
 heti befizetéses
 könyvecskék váltha-
 tók a
Debreceni Kölcsonös
Segélyző Egylet
 mintszövetkezetről

Figyelem!
 kabát, ruha varróú
 őrli házakhoz ajánlko-
 zik Piac u. 64. szám, 2.
 ajtó. 4037

Kiadó
 lelépéssel egy szoba. —
 konyha, 200 négyszögöl
 kerttel egész évre vagy
 eladó. Nyilastelep Kos-
 suth Lajos ucca 24. sz.
 4107

Egyszerű
 butorozott szoba kiadó.
 Cim a kiadóban. 4108

Diák fiu
 vagy leány gyermekét
 elhelyezhet modern szá-
 raz, egészséges laká-
 sban uri kis családnál,
 hol teljes ellátást s a
 tanulásra alkalmas kü-
 lönszobát kaphat havi
 fizetés mellett. Cim a
 kiadóban. 4111

Urhölgyek
 figyelmébe! Angol és
 francia női divattermem-
 ben készülnek:
 Kosztümök 400.000
 Kabátok 300.000
 Ruhák 100.000
 Bálint Margit, Péterfia
 utca 60. 15

Ha jól akar
 villamos berendezés vil-
 lammotor, telefon csilla-
 g és villamos felzerelés
 anyagokban — legjobban
 kaptá a 25 éve fennálló
 Földvári-féle Debr. 1. elek-
 trotechnikai gyár és vil-
 lamos műszaki felszere-
 lési vállalatnál. Széchen-
 y ucca 55. Telefon 168. 44

Mindenféle
 bel és külföldi gyógszer-
 különlegességek, szénítő-
 szerek, arckrémek, szap-
 panok, illatszerek stb.
 napi drogeria árakban
 kapható Grósz Nagy
 Ferenc Aranvegyszervu
 gyógszertárában Debre-
 cen (Színház mellett). 4

Házmasternek
 szolgának felvétetik oly-
 egyén, kinek felsége
 perfekt szobalány volt,
 Piac 10. 4030

Forgalmas
 helyen főtérhez pár lé-
 pésnyire, üzlethelyiség
 berendezéssel átadó. —
 Cim a kiadóban. 4005

Négy
 vagy hat egytlemi hall-
 gató vagy vazdász ki-
 tűnő házi kosztot kap-
 mérsékelt díjazásért. —
 Cim a kiadóban. 3982

Utcai
 butorozott szoba koszt-
 tal vagy anélkül kiadó
 Szűcsök Cserepes utca
 24. szám. 4174

Pénz!
 Pénzkölcsönt ingatlan-
 ra egy évre, két évre
 olesón évi 16 százalékos
 gverson közvetit ingat-
 lanra s drágább kamatu
 kölcsönt kicsérél a Pa-
 taky iroda, Pataky, —
 Csapó ucca 19 kereszt-
 épület. 3929

Több
 marhákat vállalok te-
 lletésre. Nyil ucca 46.
 4010

Saját
 termésű bor literenként
 is kapható. Rákóczi u.
 12. Czilli Mihálynál. 4029

573 kvadrát
 szőlő eladó. Csapó-
 kert. Jánosi ucca 22.
 alatt értekezhetni:
 Eötvös ucca 108. alatt.
 3973

Jntező raktárnok
 felvétetik.
 Csak pékszakmából —
 esetleg gyakorlott ke-
 reskedő ajánlata véte-
 tik figyelembe.
 Korpa nagyobb vétel-
 nél 1400
 Korona Gőzkenyer-
 gyár. — Telefon 874.

Csapókert
 Minzsi utca 14. sz. egy
 szoba, konyha lelépé-
 szel kiadó. 4091

Különbejáratu
 utcai butorozott szoba
 szolid urnak vagy nő-
 nek kiadó. Teleki utca
 98. szám. 4087

Elmegyek
 házhöz színes fehérne-
 müt és alakítást a leg-
 olcsóbb napi díj mel-
 lett varrni. Faragó utca
 8. első ajtó. 4093

Fejős
 teheneket elfogadok te-
 lletésre közel a város
 hoz. Zánolya 3. 4106

Maános
 nyugdíjas tisztviselő ei-
 látásért modern lakást
 adok. Cim a kiadóhiva-
 taltban. 4103

Kiadó
 egyszobás lakás lelépés-
 szel Mester u. sorom-
 pónál, Értekezhetni Vár
 utca 8. 4143

Iparos
 aatal embereknek la-
 kást, kosztot adok. Ki-
 gyó 49. szám, 5. ajtó.
 4078

Kaptafát
 45.000 koronáért, sánfát
 120.000 koronáért keszi-
 tek Pásti u. 1. szám
 4081

Lakodalomra
 kerestelőre, dísznótorra
 és minden alkalomra
 szódavizet legelősebben
 megrendelhető Rózsá-
 szikvizgyárban Csapó-
 utca 28. 4083

Egy
 jmeneteli fűszerüzlet
 italmelési joggal más
 vállalat miatt átadó.
 Csapókert, Jánosi utca
 97. szám. 4086

Három
 szobás lakás kiadó. Ér-
 tekezhetni délután n-
 ként Póroszlav ut 10.
 4082

Tüziá
 és elsőrendű porosz
 szén legelőnyösebben —
 szerezhető be „Herkules
 szénüzletepen. Károly Fe-
 renc József ut 10. Tele-
 fon 800. 4021

Butor
 hálóberendezések, butá-
 nyos áron kaphatók.
 Pongrász asztalosnál,
 Homokkert ucca 111.
 4012

Butorozott
 szoba kiadó, disztin-
 gált urnak részére. (Mo-
 dern lakás központ) —
 Cim a kiadóban. 4115

Motoros fűrészelő
 és hasogató géppel fa-
 vágást vállalok. Gyöngy-
 virág ucca 10. sz. 3/72

Butorozott
 szoba nagy, tiszta kül-
 bejáratu jutányosan ki-
 adó. Szappanos utca 16.
 4048

Mosni,
 vasalni házakhoz el-
 megyek. Cim a kiadó-
 ban. 4017

Szoptatásra
 egy gyermeket a magáé
 mellett elvállalok. Cim
 a kiadóban. 4074

Pár millió
 koronával rendelkező
 középkorú nő, fűszer-
 len jártas pénztárnok-
 rónak ajánlkozik. Aján-
 laltokat D. E. jelgéré ki-
 adóhivatalba kérek. —
 Felvétetik Timár utca
 2. szám. 4181

Disznóölést
 házaknál a legjobb ki-
 vitelben elvállal Jeney
 Jenő Dégenfeld-tér 1.
 sor 15. sáteor. 4038

Raktárnak,
 műhelynek nagy vita-
 gos száraz helyiség ki-
 adó. Kazinczi 2. szám.
 4118

Butorozott
 utcai szoba villannyal
 központban azonnalra
 kiadó. Hüvelyes utca
 6. szám. 4119

Allandó
 kcszt, kvártély kapható
 betenként 200 ezer Ko-
 máromyné, Pácsrta ut-
 ca 41. 4040

Forgalmas
 főutcán fűszerüzlet át-
 adó. Cim Debreceni Uj-
 ságnál. 4042

Varrni
 kézimunkálni tudó nő
 gyermekek mellé ajánl-
 kozik. Cim a kiadóhiva-
 taltban. 4116

Földszinti
 házmesteri lakásom el-
 cserélem fizetéses lakás-
 sal, Rákóczi utca 39. sz.
 ajtó 3. 4069

Egy
 szoba, konyha lelépéssel
 kiadó Sarok ucca 14.
 4063

Különbejáratu
 csinosan butorozott szo-
 ba elsőjére kiadó. Piac
 utca 21. emelet. 4055

Egy
 utca szoba, konyha, ka-
 marát elcserélem a Hat-
 van utcai részen vagy
 butorral is eladó. Timár
 utca 34. első ajtó. 4198

Költőtigomb,
 gomboló olcsón kapha-
 tó Barca, paszományos-
 tónál Dégenfeld-tér 13. sz.
 4200

Teljes ellátást
 adok 3 fiatal urnak,
 reggeli, ebéd, vacsora,
 mosás, vasalás, szép kü-
 lönszobában Csapó-
 utca 28. 4083

Egy
 jmeneteli fűszerüzlet
 italmelési joggal más
 vállalat miatt átadó.
 Csapókert, Jánosi utca
 97. szám. 4086

Három
 szobás lakás kiadó. Ér-
 tekezhetni délután n-
 ként Póroszlav ut 10.
 4082

Tüziá
 és elsőrendű porosz
 szén legelőnyösebben —
 szerezhető be „Herkules
 szénüzletepen. Károly Fe-
 renc József ut 10. Tele-
 fon 800. 4021

Butor
 hálóberendezések, butá-
 nyos áron kaphatók.
 Pongrász asztalosnál,
 Homokkert ucca 111.
 4012

Butorozott
 szoba kiadó, disztin-
 gált urnak részére. (Mo-
 dern lakás központ) —
 Cim a kiadóban. 4115

Motoros fűrészelő
 és hasogató géppel fa-
 vágást vállalok. Gyöngy-
 virág ucca 10. sz. 3/72

Butorozott
 szoba nagy, tiszta kül-
 bejáratu jutányosan ki-
 adó. Szappanos utca 16.
 4048

Mosni,
 vasalni házakhoz el-
 megyek. Cim a kiadó-
 ban. 4017

Szoptatásra
 egy gyermeket a magáé
 mellett elvállalok. Cim
 a kiadóban. 4074

Pár millió
 koronával rendelkező
 középkorú nő, fűszer-
 len jártas pénztárnok-
 rónak ajánlkozik. Aján-
 laltokat D. E. jelgéré ki-
 adóhivatalba kérek. —
 Felvétetik Timár utca
 2. szám. 4181

Uj Hölgyfodrász és Manikür Szalon

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy az **Arany János-ucca 15. szám alatt megnyitott a „BELLA“** Hölgyfodrász és Manikür Szalon. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel **BLAUER NŐVÉREK**

150

millió koronáért megkapható két szép nagy, egymásmelletti sarkház, nagyon szép helyen, a Péterfia- és Rákóczi-uccák szájában

Maróthy György-ucca 9. — Könyök-ucca 11.

Ötödik ház a Rákóczi-uccához és kilencedik a Péterfiához.

Mindkét ház összes lakásai és üzlettel teljesen ki lesznek ártva és beköltözhetőre átadva a vevőnek.

A Maróthy György-ucca a Rákóczi-uccából nyílik be, a Rákóczi-ucca 43-ik számú ház mellett. Közvetlen folytatása az Egymalom-uccának.

Mindkét épület teljesen alapin-
 cözve, szép pincelakásokkal. Két üz-
 let van a házban. Villany, víz, csa-
 torna bevezetve. Angol klozet.

Nem gazdálkodóknak való, mert
 kicsi az udvara, de a szomszéd haj-
 landó eladni az ő telkéből is hozzá.

A vevőnek e házak után semmi-
 féle jutalékot sem kell fizetniök, sőt
 a telekkönyvi átíratás is díjtalan,
 mert tulajdonosa e házak a NAGY
 LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vá-
 lalat, ott köthető meg a vételi jog-
 ügylet és ott teendő le a foglaló is,
 a Veres-ucca 9. sz. alatti irodában.

Átadó

egyszobás lakások

Nyil-uccában uccai szoba, konyha, faskamara. Szabad sertés és baromfi tartás.

Szent Anna-ucca végénél a Baross-
 uccában szép nagy szoba, konyha,
 faskamara, pince. Szabad sertés és
 baromfitartás.

Egy szoba, konyha, faskamara, egy
 lóra való istálló a Nyil-uccában. —
 Szabad sertés és baromfitartás.

Cegled-uccában udvari egy szoba,
 konyha, faskamara.

Uccai szoba, konyha, faskamara és
 műhely helyiség. Szabad sertés- és
 baromfitartás a Nyil-uccában.

Nagyon szép modern lakás a Csapó-
 kert legszebb helyén. Egy szép uccai
 szoba, padlós, stukaturos. Van hozzá
 konyha, üvegezett veranda, nyári-
 konyha, beépített sparherd, külön
 udvar, szabad sertéstartás. Egyedül
 lakhat, több lakó nincs, a háztulaj-
 donos sem ott lakik. Rögton beköl-
 tözhető. És ennek a lelépési díja
 mindössze négy millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető
csak személyesen
 a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és la-
 kásokat értékesítő irodájában, Veres-
 ucca 9. szám.

Lakások csak lelépési díjért kaphatók.

**Akinek átadó lakása van, je-
 lentse azt be a 25 év óta fenn-
 álló Nagy Lajos Irodánál. Egyet-
 len fillér költségbe sem kerül.
 A legegyszerűbb kis lakások,
 udvarra nyíló magános szobák
 is felvétetnek.**

